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Rozpočet pamatuje na investice, chod města i spolkový život
Rozpočet města Sušice 

na rok 2026 a střednědobý 
výhled na roky 2027 a 2028, 
který zpracovali pracovníci 
příslušných odborů městské-
ho úřadu ve spolupráci s ve-
dením města, byl schválen 
na jednání zastupitelstva 10. 
prosince 2025.

Do  jednotlivých položek 
rozpočtu je rozepsáno finan-
cování chodu města, příspěv-
kových i městských organiza-
cí, investice do rozvoje Sušice, 
opravy a rekonstrukce majet-
ku města i podpora spolkové-
ho života v podobě kulturních, 
společenských, vzdělávacích 
a sportovních aktivit a orga-

nizací. Kompletní rozpočet 
naleznete na  internetových 
stránkách města.�  – red-

Bližší komentář podává 
starosta Sušice Bc. Petr Mottl: 
„Při sestavování rozpočtu jsme 
opět kladli důraz na jeho vy-
váženost, aby rovnoměrně za-
sahoval do všech sfér činnos-
ti města. Celkové příjmy jsou 
plánovány ve výši 486 mil. Kč 
a celkové výdaje 766 mil. Kč. 
Financování tedy v ychází 
na 280 mil. Kč, ale předpoklá-
dáme, že výsledek hospodaření 
za rok 2025, který bude znám 
během jara, bude lepší než 
jsme počítali, proto by mělo 

být nižší i financování. Na vel-
ké opravy a investice bylo vy-
členěno 278 mil. Kč.

Z důležitých investic bych 
vyzdvihl rekonstrukci ulice T. G. 
Masaryka z náměstí ke křižovat-
ce u nábřeží. Akce bude od ob-
čanů vyžadovat trochu shovíva-
vosti a trpělivosti, ale budeme 
se snažit práce rozvrhnout tak, 
aby oblast byla průchozí a ob-
chody fungovaly. V  ulici se 
musí vyměnit vodovod, veřej-
né osvětlení, povrchy a dojde 
k lepšímu architektonickému 
řešení. Rekonstrukce čeká také 
ulici Příkopy v úseku od kruho-
vého objezdu po světelnou kři-
žovatku. Letos se zpracuje pro-

jekt a ve spolupráci se SÚSPK 
bude realizována v příštím roce. 
Též zbývající úsek rekonstruk-
ce ulice Lerchovy v úseku u zá-
kladní školy čeká letos projek-
tová příprava. 

Částka na podporu nemoc-
nice zahrnuje nejen příspěvek 
na provoz, ale také na její vy-
bavení a  modernizaci. Dále 
ve spolupráci s Plzeňským kra-
jem bude v areálu nemocnice 
postaven nový heliport a v ná-
vaznosti na něj i nový vstup 
do budovy nemocnice. 

Pokračuje výstavba nové 
sportovní haly, která by měla 
být dokončena letos na pod-
zim. Součástí bude i nová po-

silovna. Ta se přesune z budovy 
bazénu, kde dojde k rozšíření 
wellness části. Studie na mo-
dernizaci zimního stadionu se 
zaměří na střechu a obvodový 
plášť tak, aby řešení přineslo 
i energetické úspory.

Pokračujeme ve zkvalitňo-
vání našeho bytového fondu. 
Bude realizována rekonstruk-
ce tzv. Salonu v ulici Dlouho-
veské a dokončeno zateplení 
bytového domu v Kaštanové. 
Zateplování bude pokračovat 
bytovými domy v ulicích Sme-
tanova a 5. května. V Domově 
pro seniory bude letos dokon-
čena aktualizace požárně-bez-
pečnostního řešení. 

Pokud se precizně dořeší 
majetko-právní vztahy a kladně 
zhodnotí studie ekologické zá-

těže dojde ke koupi areálu Sola. 
V rozpočtu je vyhrazena částka 
pro 1. splátku kupní ceny.

Bude pokračovat příprava 
revitalizace vnitrobloků. Cí-
lem je prostor využít pro od-
dych i  volnočasové aktivity 
a zároveň vyřešit nedostatek 
parkovacích míst na sídlištích. 
Výstavba parkoviště se letos 
zrealizuje u MŠ Smetanova.

Následující tabulka ukazu-
je, že významná částka z roz-
počtu je určena pro školy, 
chod a údržbu města i spolko-
vý život.“
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Kouzelná vánoční noc na Lerchohrádku
Tajné heslo musíš znát,
potom tady můžeš spát !
Když dvanáctého prosince psalo se
v Lerchohradu spalo se!

Brány Lerchohrádku se sta-
tečným nocležníkům otevírají již 
deset let! Za tuto dlouhou dobu se 
kouzelné noci zúčastnilo nespočet 
spáčů, muzikantů a hostů. 

Děkuji vám všem, kdo se mnou 
od začátku táhnete za jeden ko-
nec. Vendulce Sládkové, Štěpán-
ce Balvínové Žákové, panu řediteli 
Čestmíru Křížovi, Daně Macko-
vé, Veronice Hušákové, Micha-
lu Fišerovi-FOTO FIŠER , rodičům 
a dětem!

Letos muzikantům Vláďovi 
Mackovi (kytara) Davidovi Reb-
stóckovi (harmonika) za vánoční 
zpívání na sušickém náměstíčku.

Kostýmy byly takové: andělky 
a vánoční skřítkové! Noční puto-
vání tajemnými chodbami, hledání 
vánočních skřítků a polštářová bit-
ka. Bylo to dobrodružné!

Co napsat závěrem. Bylo to 
skvělé a pořád nás to baví! Dou-
fám, že v příštím roce začneme dal-
ší desítku…. A tak až čtvrtého pro-
since bude se psát budeme všichni 
v Lerchohradu spát…. 

ŠD Pampeliška při ZŠ Sušice, 
Lerchova ul., Venda Sulanová

Vánoční nadešel čas…
A my se opět scházíme ve škol-

ní družině Pampeliška na vánoč-
ní drátování. Tentokrát si pro nás 
rodiče, prarodiče a děti připra-
vila paní vychovatelka Pokorná 
vánočního anděla. Po krátkém 
výkladu jsme se pustili do práce 
a v kombinaci s korálky, vše vy-
padalo nevšedně. Zabrali jsme 

se všichni do vyrábění a ani jsme 
nepostřehli, jak ten čas letí. Bylo 
nám všem dobře, protože opět 
nechyběla pohoda, která byla ko-
lem nás. Těšíme se na další akci 
v našem oddělení. 

Děkují maminky, tatínkové, ba-
bičky a děti – dráteníčci 

ŠD Pampeliška, ZŠ Lerchova ul.

Vánoční jarmark ŠD Pampeliška
Den otevřených dveří pro-

běhl v ZŠ Lerchova ul. Sušice 
10. 12. 2025 a s ním i tradiční 
vánoční jarmark, který organi-
zuje vychovatelka ŠD Pampe-
liška spolu s dětmi keramické-
ho kroužku. Stoly se prohýbaly 
pod vahou keramických výrob-
ků: Svícny, podnosy, zvonečky, 
velké přírodní svíce, andělíčky 
a jiné vánoční drobnosti. Několik 

krásných vánočních kousků též 
připravily děti navštěvující ke-
ramický kroužek v komunitním 
centru. Kolemjdoucí nasávali vá-
noční atmosféru, zaposlouchali 
se do vánočních koled a samo-
zřejmě zakoupili výrobky, který-
mi si udělali radost v čas vánoční. 

Všem moc děkujeme.
ŠD Pampeliška při ZŠ Sušice,

Lerchova ul.

Perníčková radost: 
Děti ze ZŠ Komenského obdarovaly seniory

Vánoční atmosféra v Domo-
vě seniorů „za řekou“ byla letos 
o něco sladší. Postarali se o to žáci 
školní družiny ze ZŠ Komenské-
ho, kteří pro babičky a dědečky 
připravili vlastnoručně vyrobené 
překvapení.

Děti ze tříd zřízených podle § 16 
se do předvánočních příprav pus-
tily s velkým nasazením. Společný-
mi silami napekly a nazdobily 150 
kusů voňavých perníčků. Každý 
kousek byl zabalen s láskou a vě-
domím, že udělá někomu radost.

Ve středu 17. prosince pak vý-
prava malých cukrářů vyrazila 
s plnými krabicemi přímo do su-
šického domova seniorů. Předá-
ní perníčků bylo pro obě strany 
silným zážitkem. Děti měly mož-
nost potěšit starší generaci a seni-
oři s dojetím ocenili píli, se kterou 
žáci dárky připravovali.

Toto milé setkání ukázalo, že 
k vykouzlení úsměvu na tváři stačí 
málo – trocha mouky, medu a pře-
devším otevřené dětské srdce.

Veronika Zahradníková 

Vánoční pokusničení
Letos měl být při Vánočním po-

kusničení slavnostně korunován 
chemický král. Jenže se stalo něco 
nečekaného – královská koruna 
se záhadně ztratila. Získat ji zpět 
nebylo vůbec jednoduché, bylo 
nutné nejprve odhalit řadu indi-
cií. Mladí chemici se proto pustili 
do plnění náročných, ale zábav-
ných úkolů. Obarvovali plameny, 

vyráběli hořící pěnu a připravo-
vali kapaliny, které měnily barvu. 
Za každý úspěšně provedený po-
kus získali cennou nápovědu, jež 
je postupně dovedla blíž ke ztra-
cené koruně.

A úsilí se vyplatilo! Koruna byla 
nalezena a chemický král mohl být 
konečně slavnostně korunován.

P. Kavalová, ZŠ Lerchova ul.

Mezinárodní spolupráce SOŠ a SOU Sušice a VHS im Landkreis Cham
Škola SOŠ a SOU Sušice již 

15. rok spolupracuje se školou 
VHS im Landkreis Cham. Na pod-
zim 2025 v rámci projektu spo-
lupráce realizovaly obě ško-
ly společně celou řadu aktivit. 
Například dvoudenní společný 
pobyt na Šumavě pro 80 žáků, 
vzájemné workshopy v  Suši-
ci i v Chamu, praxe našich žáků 
v Bavorsku, různé kurzy, jazykové 
animace, ve Furth im Wald se sta-
ví ekologický domeček pro děti 
a ve škole v Sušici naši žáci pod 
vedení mistra p. Kožnara v rám-
ci projektu sestavili funkční elek-
tromobil. Žáci se těší na další ak-
tivity v druhém pololetí školního 
roku, na vzájemné workshopy, 
na dvoudenní pobyt v Chamu 
a praxe v Bavorsku pro obor ces-
tovního ruchu a automechaniky.

Ing. M. Hlaváčová, SOŠ a SOU Sušice

Vánoční turnaj ve stolním tenisu

Dne 15. 12. se na naší škole ode-
hrál již tradiční turnaj ve stolním te-
nisu, kterého se zúčastnilo 42 žáků. 
Děvčata měla samostatnou sou-
těž a zvítězila Terezka Karousová. 
Chlapci hráli v šesti skupinách, kdy 

do závěrečných bojů postoupilo 
16 chlapců. První místo obhájil Jo-
sef Mach, druhé Jakub Vítek a třetí 
Antonín Baierl. Všichni zúčastnění 
si odnesli malý dárek.

J. Milfort, ZŠ Lerchova ul.

Sušičtí gymnazisté na mezinárodním setkání v Bavorsku
První prosincové dny roku 

2025 strávili studenti sušického 
gymnázia v Centru pro vzdělávání 
mládeže (Jugendbildungsstätte) 
v příhraničím bavorském městeč-
ku Waldmünchen, kde se spolu 
se svými vrstevníky z partnerské 
německé školy v Bad Kötztingu 
zúčastnili týdenního mezinárod-
ního programu Globales Dorf. 
Po sedmileté pauze způsobené 
covidem si tak mohli studenti 
kvarty vyzkoušet, jaké to je spo-
lupracovat s cizinci. 

Cílem akce Globales Dorf bylo 
hravou a zábavnou formou po-
znat kulturu i kulturní odlišnosti 
sousedního Bavorska, komuniko-
vat v cizím jazyce, spolupracovat 
v různě velkých mezinárodních 
skupinách na společných úko-
lech a kreativně se podílet na zá-

věrečném společném projektu 
na témata, která si studenti vybra-
li z předem připravené nabídky. 

O  dopolední a  odpolední 
program a aktivity, které pro-
bíhaly v historických prostorách 
a venkovním areálu bývalého 
zámku a  blízkém okolí měs-
ta, se postaral tým zkušených 
lektorek Centra pro vzdělávání 
mládeže, které plynně hovořily 
česky i německy. Jazykovou ba-
riéru rovněž pomáhaly překoná-
vat učitelky německého jazyka 
Mgr. Jitka Babková a Mgr. Mile-
na Federová, které své kvartá-
ny na akci doprovázely. I přes 
nabitý a zajímavý program měli 
chlapci a děvčata volný čas, kte-
rý mohli dle libosti trávit společ-
ně v zámeckém sklepě, na dis-
kotéce nebo na svých pokojích. 

Sami studenti kvarty hodnotili 
akci pozitivně, kromě samotného 
programu a spolupráce s novými 
německými kamarády chválili také 
ubytování a skvělé jídlo. A všichni 
se shodli na tom, že by se stejné 

nebo podobné akce rádi zúčast-
nili znovu. 

Mgr. Milena Federová, 
Gymnázium Sušice,
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Město Sušice se ptá občanů: 
Jak se vám s námi komunikuje a jaký má být nový web?

Aktuality

Zasedání rady města

Informace z nemocnice

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Nejprve mi dovolte popřát vám všem do nového roku hodně štěstí, 
zdraví, pohody, spokojenost v osobním a úspěchy v pracovním životě, 
a především co nejvíce dobré nálady a pozitivního myšlení.

Paní doktorka Oksana Klimaschevská složila v prosinci úspěšně ates-
tační zkoušku z ORL a její ambulance tak od nového roku funguje již 
v plném rozsahu. Paní doktorce gratulujeme a věříme, že si najde hodně 
spokojených pacientů. Ordinační dobu a kontakt k objednání naleznete 
na našich webových stránkách. 

Od nového roku nastoupil na oddělení následné péče nový primář 
– pan doktor Karim Taniwall sice pochází z Afghánistánu, ale studoval 
na Slovensku a valnou část svého profesního života prožil v Čechách – 
před skoro dvaceti lety pracoval také krátce zde v Sušici. Jeho oborem 
je interní lékařství a kardiologie a má mnoho zkušeností i z primářských 
pozic v několika českých nemocnicích. Do Čech se nyní vrátil po několi-
kaletém pobytu v zahraničí a jsem rád, že se nám ho podařilo získat pro 
naši nemocnici. 

A ještě jedna personální změna nás čeká – v prosinci odešla do dů-
chodu dlouholetá vedoucí kuchařka paní Dana Podlešáková. Děkujeme 
paní Podlešákové za její dlouholetou péči o spokojené žaludky nejen na-
šich pacientů, ale i zaměstnanců. Podle všeobecně rozšířeného názoru 
patřila kuchyně sušické nemocnice pod jejím vedením mezi to nejlepší, 
co v oblasti stravování v českém zdravotnictví existuje.

Naštěstí nezůstaneme bez hlavní kuchařky dlouho – již v průběhu 
ledna by měl nastoupit a posílit kolektiv kuchyně nový kuchař. Těšíme 
se a doufáme, že se mu u nás bude líbit a že se mu třeba povede pozved-
nout úroveň stravování v nemocnici ještě o stupínek výše.

Bohužel také jedna špatná zpráva – v prosinci nám oznámil nájemce 
nemocničního bufetu, že již nemá zájem občerstvení provozovat. Bufet 
je tak nyní uzavřen, ale usilovně hledáme cesty, jak jeho provoz obno-
vit co nejdříve.

 V prosinci zastupitelstvo města Sušice schválilo dotaci na pro-
voz nemocnice na rok 2026, takže financování pro letošní rok by 
mělo být zajištěno. Čekáme ještě na podpis úhradových dodatků se 
zdravotními pojišťovnami, ale podle platné úhradové vyhlášky minis-
terstva zdravotnictví již máme rámcovou představu o tom, kolik peněz 
bychom mohli za svou práci od pojišťoven získat. Zastupitelstvo také 
schválilo návratnou finanční výpomoc, která slouží k profinancování ná-
kupu počítačového vybavení a softwarů pro zajištění kyberbezpečnosti. 
Po vyúčtování celého projektu a proplacení dotace od EU a Ministerstva 
pro místní rozvoj tyto prostředky městu vrátíme.

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, chtěl bych vás všechny 
ujistit, že vaše nemocnice funguje naplno, a že já, celé vedení a všichni 
zaměstnanci nemocnice se budeme snažit, abyste byli s našimi služba-
mi maximálně spokojeni. Pokud se objeví nějaká chyba nebo problém, 
dejte mi vědět a pokusíme se o co nejrychlejší nápravu. Pokud se vám 
u nás bude líbit a budete spokojeni, dejte to vědět všem ve svém okolí!

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! 	� MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Odběry dárců krve v roce 2026
SUŠICE DPS: 10. 2. |17. 3. | 14. 4. | 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. 

11. 8. | 15. 9. | 13. 10. | 10. 11. | 8. 12.
Horažďovice: 7. 4. | 30. 6. | 6. 10.

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 24. listopadu 2025
•	 Rada města schválila poskytnutí dotace na rok 2025 na zajištění 
renovace bytových jednotek v Zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc Koala Janovice n/Úhl. ve výši 30 000 Kč a pověřila starostu města 
podpisem smlouvy. 
•	 Rada města Sušice schválila vyplacení odměn formou peněžních 
darů členům JSDHO Sušice, Chmelná a Volšovy za dobrovolnou činnost 
a aktivitu v roce 2025 podle navržených seznamů. 
•	 Rada města schválila termíny svatebních obřadů na rok 2026: LE-
DEN 24. 1. ÚNOR 7. 2., 21. 2. BŘEZEN 7. 3., 21. 3. DUBEN 11. 4., 25. 4. KVĚTEN 
16. 5. ČERVEN  6. 6., 20. 6. ČERVENEC 11. 7., 25. 7. SRPEN 15. 8., 29. 8. ZÁŘÍ 
12. 9. ,26.09. ŘÍJEN 10.10., 24.10. LISTOPAD 7.11., 21.11. PROSINEC 12. 12. 
Hodiny pro svatební obřady 9.30–12.00 
•	 Rada města schválila příkazní smlouvu na administraci zadávacího 
řízení pro podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce, která bude za-
dávaná ve zjednodušeném podlimitním řízení podle zákona č. 134/2016 
Sb., o zadávání veřejných zakázek na akci „Sušice ul. T. G. Masaryka a Poš-
tovní – dopravní řešení“ s firmou GPL-INVEST s.r.o., Kněžskodvorská 2632, 
370 04 České Budějovice, IČ 00256129 ve výši 48.000,00 Kč bez DPH a po-
věřila starostu města podpisem smlouvy. 
•	 Rada města schválila ceník pro právnické a podnikající fyzické 
osoby, které využívají obecní systém odpadového hospodářství, s plat-
ností od 1. 1. 2026.
•	 Rada města schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo „Bazén 
Sušice – rekonstrukce zábavného bazénu a malé vířivky“, č. A-004329-00, 
ze dne 9.7.2025, který řeší prodloužení termínu dokončení díla, se společ-
ností AKVAHELP METAL, spol. s r.o., Oldřichovice 789, Třinec, 739 61, IČO: 
25870084, a pověřila starostu města podpisem dodatku podle přílohy. 
•	 Rada města schválila vyúčtování dotace poskytnuté Plzeňským 
krajem ke krytí provozní ztráty chirurgické ambulance provozované 
Sušickou nemocnicí s.r.o. v období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024 ve výši 
6 799.518, – Kč. 
•	 Rada města schválila vyúčtování dotace poskytnuté městem Su-
šice ke krytí provozní ztráty společnosti v období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 
2024 ve výši 30 000 000 Kč. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o po-
skytnutí bezúročné finanční návratné výpomoci ve výši 9 mil Kč podle 
žádosti společnosti Sušická nemocnice s. r. o.
•	 Rada města souhlasila se zpracováním a podáním žádosti o do-
taci na rekonstrukci veřejného osvětlení v rámci výzvy ModF – SMART-
NET č. 1/2025 programu 6A Modernizace veřejných energetických sou-
stav (PUBGRID). 
•	 Rada města vzala na vědomí žádost společnosti Estis s.r.o., U Per-
gamenky 1145/12, 170 00 Praha 7-Holešovice jako dodavatele Místní 
energetické koncepce o posunutí termínu k předání bezvadně dokon-
čeného díla do 12. 12. 2025. 
•	 Rada města souhlasila s podáním žádosti o změnu termínu pro 
realizaci a pro závěrečné vyhodnocení projektu Zpracování místní ener-
getické koncepce do 31. 1. 2026. 
•	 Rada města souhlasila s pokračováním odběru elektrické energie 
v roce 2026 podle platné smlouvy a ceníku produktové řady Elektřina 
na 12 měsíců (SPOT). 

Město Sušice připravilo krátký anonymní dotazník, ve kterém se ob-
rací přímo na své obyvatele. Cílem je získat zpětnou vazbu k tomu, jak 
občané vnímají komunikaci města v uplynulém roce, a zároveň nasbí-
rat podněty pro přípravu nového městského webu.

Dotazník se zaměřuje například na srozumitelnost informací, využí-
vané komunikační kanály nebo témata, o kterých se lidé chtějí dozvídat 
více. Druhá část je věnována chystanému webu města. Občané mohou 
sdílet své preference, co by na novém webu nemělo chybět, co je na sou-
časném řešení problematické a jaké informace považují za nejdůležitější.

Součástí dotazníku je také možnost přihlásit se do tzv. testovací sku-
piny. Její členové se budou moci v průběhu vývoje nového webu za-
pojit do jeho testování, hodnotit návrhy a pomoci doladit výslednou 
podobu tak, aby byla co nejpřehlednější a nejvíce odpovídala potře-
bám běžných uživatelů.

Vyplnění dotazníku zabere jen několik minut. „Město si od něj 
slibuje cenné podklady pro další zlepšování komunikace i pro tvorbu 
moderního webu, který bude v souladu s moderní-
mi technologiemi a potřebami občanů,“ říká staros-
ta Petr Mottl. Zpětná vazba veřejnosti je v tomto 
procesu klíčová.� M. Špatná, vedoucí komunikace

Dotazník naleznete na odkazu: 
www.bit.ly/KomunikaceSušice nebo pod QR kódem:

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY ZŠ T. G. MASARYKA
1) Zápis do 1. třídy
V letošním roce bude zápis probíhat pouze na pracovišti Ko-
menského 59. Ředitel na základě kritérií rozhodne o umístění dítěte 
na TGM nebo KOM. Pro školní rok 2026/2027 plánujeme otevřít maxi-
málně dvě třídy 1. ročníku, přičemž třídy budeme naplňovat nejvýše 
do 23 žáků v jedné třídě.
2) Rezervace – doporučujeme si rezervovat čas, který Vám vyhovuje
Rezervace byla spuštěna 12. 1. 2026 a bude ukončena 1. 2. 2026 
3) Termíny zápisu
středa 4. 2. 2026 – od 14 do 17 hodin
čtvrtek 5. 2. 2026 – od 14 do 17 hodin
Další informace na www.zstgmasaryka.cz nebo na tel.: 376 526 546.

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následují-

cí věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník 
není znám. Nálezy odevzdány od června roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 4 ks | peněženka – 3 ks | jízdní kolo – 1 ks | ko-
loběžka – 1 ks | náušnice – 3 ks | dioptrické brýle – 2 ks | hodinky – 
1 ks | pouzdra – 3 ks | sluchátka – 1 ks | dětská bunda, vesta – 1 ks | 
ostatní (karty…) – 2 ks | bunda – 1 ks | batoh – 1 ks | nabíječka – 2 ks 
| zvíře – pes – 1 ks | náramek – 1 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových 

stránkách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská 
policie » Aktuální informace. 

Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Zastupitelstvo schválilo na jednání 10. 12. 2025 cenu vodného 
a stočného na rok 2026 ve dvousložkové sazbě podle následující 
tabulky (uvedené ceny jsou bez DPH 12%):

Výpočet pevné a pohyblivé složky

Pevná složka stočného pro odpadní vodu z jiných zdrojů (vlastní stud-
na, srážkové vody – netýká se nemovitostí určených k trvalému bydlení): 
1,56 Kč/m3.� -kr-

Ceny vodného a stočného 2026

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 8. prosince 2025
•	 Rada města schválila zařazení nové Specifikace zdroje a objektu – 
plynovou kotelnu ul. Nádražní č.p. 260 ke Smlouvě o prodeji a nákupu tep-
la č. 14/2002 uzavřenou dne 18. 3. 2002 mezi městem Sušice IČ 00256129 
jako kupujícím a Bytservisem Sušice, spol. s r.o., IČ 45359601 jako prodá-
vajícím a pověřila starostu podpisem dodatku č. 1/2025. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace pro provádění stavby na obnovu povrchu komunikace, 
chodníků a veřejného osvětlení v ul. Palackého se společností MACÁN 
PROJEKCE DS s.r.o., Čechova 193, 339 01 Chudenice, IČO 28057198 ve výši 
269 601,20 Kč bez DPH, tj. 326 217,45 Kč včetně DPH a pověřila starostu 
města podpisem smlouvy. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu města schválit poskytnu-
tí dotace ve výši 300 000 Kč na zajištění provozu pobočky Pošty Sušice 
I v síti Pošta Partner společnosti RAIL BUS, s.r.o., provozovna Třída Míru l, 
budova vlakového nádraží, Český Krumlov, 381 01. 
•	 Rada města vzala na vědomí informaci o zahájení akce “Zlepšení 
okolí domu s pečovatelskou službou Pod Svatoborem 56, Sušice“ a sou-
hlasí se zajištěním projekční přípravy včetně stavebního povolení záměru. 
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na krytí 
nákladů pronájmu ledové plochy na rok 2026 na zimním stadionu v Su-
šici ve výši 77 000 Kč organizaci Gymnázium, Sušice, Františka Procház-
ky 324, 342 01, Sušice, IČ: 61781444, dle přílohy za podmínky schválení 
rozpočtu města na rok 2026. 
•	 Rada města schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na krytí 
nákladů pronájmu ledové plochy na rok 2026 na zimním stadionu v Sušici 
ve výši 100.000, – Kč organizaci Střední odborná škola a Střední odbor-
né učiliště, Sušice, U Kapličky 761, p.o., U Kapličky 761, 342 01 Sušice, IČ: 
00077615, dle přílohy, za podmínky schválení rozpočtu města na rok 2026. 
•	 Rada města doporučila zastupitelstvu města poskytnout účelovou 
neinvestiční dotaci ve výši 30 mil Kč na krytí provozní ztráty související 
s poskytováním zdravotní péče na území města Sušice pro společnost 
Sušická nemocnice s.r.o. Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČ: 08176302. 
•	 Rada města schválila cenovou nabídku na zajištění certifikova-
ných odběrů vzorků v areálu SOLO Sušice a souvisejících úkonů ze dne 
4.12.2025, od pana Ondřeje Formánka, Nad Týncem 1181/36, 312 00 Pl-
zeň, IČ: 01683985, zpracování plánu vzorkování a odběr až pěti vzorků 
s analýzou podle př. 5, Vyhl. 273/2021 Sb. 
•	 Rada města ve funkci valné hromady obchodní společnosti Sušická 
nemocnice s.r.o., se sídlem Chmelenská 117, 342 01 Sušice, IČO: 081 76 302, 
souhlasila s uzavřením smlouvy se společností Rexonix a pověřila jedna-
tele společnosti k podpisu.

Kompletní usnesení z jednání rad města na www.mestosusice.cz

Aktuálně z radnice
Starosta Petr Mottl (v případě Chmelné i místostarosta 

František Jelínek) navštívil výroční valné hromady míst-
ních sborů dobrovolných hasičů. Koncem roku se konala 
ve Volšovech, 3. ledna ve Chmelné, 9. ledna v Sušici a 10. led-
na v Albrechticích. Starosta na každém z těchto setkání hasi-
čům poděkoval za jejich činnost pro město. „Myslím, že prá-
ce dobrovolných hasičů je nenahraditelná. Ve chvílích, kdy jsou 
potřeba, je na ně spolehnutí. Proto považuji za povinnost města 
poskytovat jim materiální i finanční podporu,“ dodal starosta.

Petr Mottl promluvil též 9. ledna na novoročním set-
kání zaměstnanců sušické nemocnice v sokolovně. „Všem 
jsem poděkoval za jejich práci. Právě díky jim nemocnice dobře 
funguje,“ zdůraznil starosta. 

Na radnici se 16. ledna za účasti starosty uskutečnila 
prezentace studie městského projektu bytových domů 
v lokalitě Pod Kalichem.

Do řídícího výboru olympiády dětí a mládeže 2027 
byl zvolen také starosta Sušice Petr Mottl a 19. ledna se 
v Plzni zúčastní jednání tohoto výboru. �  – red-
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Galerie Sirkus Sušice vás zve do 6. února na výstavu kreseb 
a maleb sušického sbormistra Josefa Baierla Nekázal Pánbů bláz-
nit, ale obejdi sa bez teho.

V rámci zakončení výstavy bude 6. února v kině od 18 hodin promítnut 
biografický film  o Josefu Baierlovi (režie T. Skrbek, námět B. Skrbková). 

Kulturní aktuality

Představení na festivalu V Kravatě v Poběžovicích uzavřelo sezonu 2025.

GALERIE SIRKUS SUŠICE

Divadelní ochotníci ze sušické-
ho souboru Atakdále mají za sebou 
svou první sezonu v nové sestavě – 
odehráli ji tak úspěšně, že si ji mo-
hou rovnou zapsat zlatým písmem 
do kroniky. Během pouhých šesti 
měsíců (od konce května do listopa-
du 2025) odehráli více než 13 repríz 
svého představení „Slunce, seno 
a tak dále“, inspirovaného nestár-
noucími komediemi Zdeňka Trošky. 
Pro divadelní scénu upravila scénář 
legendární trilogie Martina Krato-
chvílová, která se chopila 
i režisérské taktovky.

Sezona byla mimořád-
ná také díky novému slo-
žení souboru. Mladí a hos-
tující herci se ale rychle 
etablovali a dospěli do vy-
soké herecké zralosti, kte-
rá inscenaci dodala živost 
a přesvědčivost. Autentici-
ta spojení tradiční kome-
die s energií nové gene-
race byla diváky patřičně 
oceňována dlouhotrvají-
cím aplausem při každém 
představení.

Ochotnické hraní je 
kromě radosti, chuti, zápa-
lu a píle, především pořád-
ná řehole – skloubit zkouš-
ky a představení s rodinou, 
s běžnou prací nebo školou, dá po-
řádně zabrat. Přesto se členové sou-
boru dokázali do příprav ponořit 
naplno a nadšení, humor a týmový 
duch nakonec zvítězily nad rozlič-
nými karamboly, které život obvyk-
le přináší a škodolibě jimi hatí plány. 
Výsledkem a poděkováním za jejich 
snahu a nasazení jsou nejen vypro-
dané sály, ale už i pevné místo v srd-
cích diváků.

Poděkování za podporu míst-
ních ochotníků na tomto místě pa-
tří proto nejen jim a všem přízniv-
cům divadla, ale i městu Sušice, 
které divadlo podporuje finančně 
a možností využití prostor Sokolov-
ny jako zázemí pro divadelní inven-
tář, místo pro zkoušky a nakonec 
i představení.

Festivalová výzva
Velkým oceněním práce sou-

boru a současně velkou výzvou je 
pozvánka na „Slunce, seno, festi-
val“ do šumavských Hoštic, původ-
ního dějiště filmového zpracová-
ní příběhů lidí z jihočeské vesnice, 
který se uskuteční v červnu 2026 
s podtitulem „90 růží pro Helenu“, 
na počest legendární herečky Hele-
ny Růžičkové, která nezaměnitelně 
a nenahraditelně ztvárnila roli bod-
ré matky Marie Škopkové. Soubor 

na festivalu odehraje dokonce dvě 
představení, a i to potvrzuje jeho 
pevné místo v české obci ochot-
nického divadla.

Slunce, seno a 10 × NEJ – otáz-
ky pro režisérku i herce
1.	 Největší výzva pro režii: Kte-
rá scéna nebo situace byla nej-
komplikovanější na  přípravu 
a inscenaci?
2.	 Největší herecká radost sezony: 
který moment na jevišti vás nejví-
ce nadchl? 
3.	 Nejvtipnější moment během 
zkoušek či představení?
4.	 Největší improvizace na jeviš-
ti, která zůstala v paměti publika?
5.	 Největší týmový úspěch? Mo-
ment, kdy jste cítili, že inscenace 
skutečně funguje jako celek.

6.	 Nejvíce emočně silný oka-
mžik sezony? Co vás dojalo nebo 
nadchlo?
7.	 Největší lekce, kterou jste si od-
nesli jako herec/režisér?
8.	 Největší překvapení pro publi-
kum? Co podle vás diváky (podle 
reakcí) nejvíce potěšilo?
9.	 Největší očekávání pro rok 
2026? Jaké cíle si dáváte do nové 
sezony?
10.	 Největší výzva pro soubor? 

Režisérka Martina Kratochvílová:
1. Největší výzvou byla realizace 

fackovací scény – aby se všude něco 
dělo, aby každý někoho mlátil a něco 
říkal, ale současně byl především sly-
šet hlavní dialog, a to i přes hudbu.

2. Největší radost není jedna, je-
den moment, ale pro mě je to spíš 
celkový pocit, který jsem měla, když 
jsem pozorovala, jak mezi všemi 
herci funguje “chemie” a s ní sou-
visející improvizace, kterou každou 
scénu obohacovali.

3. Nejvtipnější moment? Bylo 
jich určitě víc, ale napadá mě: šip-
ky zapíchnuté Kelišové v paruce, 
když je Škopková vrhala z okna pří-
liš vášnivě. Případně se jí je nepoda-
řilo z okna vyhodit vůbec, protože 
nebyly roztažené závěsy. Nebo při 
svatebním obřadu si živočichář ně-
kdy pletl křestní jméno matky své 
dcery. Občas se zase z Pláničky vy-
klubal někdo s úplně jiným příjme-
ním, Škopková byla Blažková, apod.

4. Největší improvizace na jevišti 
se většinou váže k zapomenutému 
textu – díky tomu například Škopko-
vi musely nohy smrdět víc než jindy, 
protože mu to manželka několikrát 
zopakovala. Dříve odcházejícího Otí-
ka si zase chytře zavolala zpět Cecilka, 
i když to mělo být naopak.

5. Největší týmový úspěch: prak-
ticky každé výjezdní představení! 
Není zase tak zvláštní, že se na vás 
přijdou podívat lidé ‚doma‘ v Sušici 
(kde je publikum úžasné a všechna 
představení jsme si moc užili), ale 
to, že vyprodáte celý sál i v jiných 
(mnohdy dost vzdálených) městech 
a vesnicích, to už o něčem svědčí.

6. Nejvíce emočně silný oka-
mžik sezony jsou pro mě rozhod-
ně herečtí elévové a jejich cesta: 
od stydlivého nováčka k perfektně 
připravenému, sebejistému a ne-
zřídka dokonce improvizujícímu 
skoroprofesionálovi.

7. Největší lekce pro režiséra je 
rozhodování. Vše je o spolupráci, 
komunikaci a domluvě, ale rejža 
to nakonec vždycky musí rozsek-
nout (i když se mu někdy nechce…). 
A pro herce? Jako herec – stát na je-
višti, či sedět v hledišti a kibicovat 
je velký rozdíl, a proto velký re-
spekt a poklona všem ochotníkům 
na plný úvazek!

8. Největší překvapení pro publi-
kum: bezpochyby kráva Straka a její 
rockové taneční variace při dojení. 
Duo Cecík (zkratka Cecilka a Otík) 
a jejich historické a zdravotně osvěto-
vé okénko (přednáška o VŘSR, omý-
vání přirození vlažnou vodou, apod.).

9. Největší očekávání pro rok 
2026: jako scenárista věřím, že se 
i nová hra poveze na stejné, ne-li 
větší vlně úspěchu, když ji bude mít 
pod taktovkou tak zkušený a vý-
borný herec jako je Martin Petrus.

10. Největší výzva pro soubor: 
rozhodně organizace času. S vel-
kým ansámblem se velice těžko 
plánují termíny, kdy mají čas všich-
ni – přesto se nám podařilo ode-
hrát rekordní počet představení, 
což je jen dokladem oddanosti 
divadlu, společné všem členům 
Atakdále.

Jak to vidí sami herci? Byla 
pro ně sezona přínosná, vyčer-
pávající, obohacující, zajímavá, 
podnětná, povzbuzující? (odpo-
vídali Petr Panský – doktor Kája, 
Alice Primasová – babička, Hubič-
ková, Tomáš Nárovec – farář Otík)

1. Každý má asi tu „svou“, ale 
určitě jiskřící ohradník pro scénu 
s farářem a pojízdná babičky po-
stel – to brilantně vyřešil Tomáš 
Nárovec a publikum slzí smíchy… 
A nácvik „fackovačky“ na svatbě, 
to byla velká výzva pro všechny.

2. To je těžké jednoznačně určit, 
protože všich-
ni jsou skvělí 
a vždycky ně-
čím (v dobrém) 
překvapili. Pro 
paní učitel -
ku Hubičko-
vou to bylo 
učení a  pro-
vedení  ár ie 
z Rusalky před 
obecenstvem!

3. Kráva Stra-
ka a její taneční 
kreace a  farář 
na ohradníku… 
Nácvik putování „měsíčka na nebi 
hlubokém“ jevištěm.

Při  přípravě představe -
ní na Kašperku šlápla Václavka 
Hubičková na hrábě a obdržela 
od nich takovou pecku, až se jí 
zatmělo, a ač si to sama nepa-
matuje, tak prý vypustila takový 
slovník, že to nelze publikovat. Jí 
do smíchu v tu chvíli nebylo, okolí 
se bavilo královsky.

4. Při představení v  Hrádku, 
když odpadl živočichář! Publikum 
z Hrádku si určitě vzpomene, ale 
i pro nás je to nezapomenutelné 

Slunce, seno a … úspěch divadla Atakdále v sezoně plné smíchu

– na improvizace Tomáše Kašíka 
– Šimona Pláničky, který dokonce 
i zpíval (!) a ke zpěvu nabádal divá-
ky… Oranžerie v Hrádku pro nás 
byla výzva, i co se týká prostoru – 
v menším jsme asi nehráli… Ale dali 
jsme to se ctí a diváci byli nadšeni!

5. Fungujeme všude – v Sedli-
ci, Nepomuku, v Sušici, na Kašper-
ku – díky! Dokážeme se podržet 
vzájemně, když někomu vypadne 
text, zapomene rekvizitu, vlast-
ně každým představením se tým 
utužuje.

6. Vždycky jsou to emoce a po-
každé jsme na-
pjatí,  šťastní 
a dojatí když pu-
blikum reaguje, 
baví se a odmě-
ní nás potleskem. 
A když se ohléd-
neme, tak bez 
ohledu na záku-
lisní žabomyší 
války jsme na je-
višti jedna parta 
a ‚za jedno‘.

7. Rozhodně 
spolupráce s no-
vými kolegy, ať 

již zkušenými hostujícími, nebo 
„herecky“ nedotčenými nováčky. 
Také to, že i když jedna divadelní 
kapitola skončila, tak ti, kteří mají 
divadlo v srdci pokračují, a s ob-
rovskou láskou k hraní překonávají 
a zvládají všechno. Atakdále je toho 
důkazem. 

8. Určitě dojení Straky a farář 
na ohradníku. Ztvárnění babičky 
s jejím nástupem (postel). A facko-
vací scéna na svatbě. To jsou vždyc-
ky skvělé reakce, takové ztvárnění 
určitě nikdo neočekává.

9. Je to jednoduché a přitom za-

vazující – zkoušet, hrát a rozdávat 
radost ostatním. Mít stejně úspěš-
nou sezonu jako 2025 a zazářit 
novou hrou. A obstát v Hošticích 
na festivalu.

10. Vydržet v klidu a pohroma-
dě, umět řešit drobné rozmíšky 
a nesrovnalosti. Úspěšně se před-
stavit na festivalu v Hošticích, udr-
žet úroveň a nadšení z první sezony 
divadla Atakdále. 

A tak dále sledujte 
Pokud i vy patříte k těm, kteří 

si Atakdále oblíbili, nezapomeňte 
sledovat divadelní facebook, in-
stagram a průběžně i plakáty, aby 
vám neutekla žádná z dalších pre-
miér či repríz.

Malá hádanka na závěr
Jakou premiéru chystají divadel-

níci pro rok 2026?
Obvyklé je, že v  předvečer 

každoročních Sušických slavnos-
tí na konci května uvede místní 
ochotnické divadlo novinku. Ten-
tokrát půjde o divadelní ztvárně-
ní českého legendárního filmu 
o  generaci stárnoucích rodičů, 
dospívající mládeži i dětech, zob-
razeného v paralelních osudech 
naší země na konci šedesátých let 
s krátkým epilogem do sedmde-
sátých let. Film z roku 1999, hod-
nocený na ČSFD 91 %, tedy vrchol 
české filmové tvorby, má obrov-
skou diváckou základnu a řadí se 
k těm, k jejichž názvu po právu pa-
tří „kultovní“. 

Divadelní režie se tentokrát ujal 
Martin Petrus, vtipné scénky budou 
střídat okamžiky dnes až dojemné 
a k zamyšlení, a v pojetí sušických 
ochotníků originálně předané.

Těšte se, bude to jízda! � -ad-

Divadlo Atakdále hostovalo v létě na dvou scénách Šumavského trojhradí – Kašperku a Rabí.

Někdy je zapotřebí víc než jen morální pod-
pora! (oranžerie zámku v Hrádku).

Taneční kreace krávy Straky a farář Otík.
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15. leden 2026 Přehled akcí

14. března od 17 hod. – KD Sokolovna
Kollárovci – CZ tour 2026

18. března od 19 hod. – Kino Sušice

Vstupenky na www.kulturasusice.cz

28. března od 10 hod. – KD Sokolovna

13. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna
Večer s Václavem Neckářem
nejslavnější balady akusticky a v originálním podání 
Vstupenky na www.kulturasusice.cz

21. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna
PARTIČKA na vzduchu – předprodej na goout.net

5.-10. července – Sušice

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

3. února od 19 hod. – KD Sokolovna

6. února od 18 hod. – Kino Sušice
Biografický film o sbormistru Josefu Baierlovi
Režie Tadeáš Skrbek, námět Bohumila Skrbková

7. února od 20 hod. – KD Sokolovna

10. února – KD Sokolovna
Normální debil 2 – SDS Klatovy

14. února od 20 hod. – KD Sokolovna
Hasičský bál

16. února od 19 hod. – KD Sokolovna
Tančírna

18. února od 19 hod. – KD Sokolovna 
Techtle mechtle – Hostinec U Maruny
největší česká travesti show 
Vstupenky na www.kulturasusice.cz

21. února od 13 hod. – Kino Sušice a Galerie Sirkus

21. února od 20 hod. – KD Sokolovna 

27. února od 15.30 hod. – Smetanův sál
Pásmo pohádek 
písniček a hádanek pro nej-
menší i velké diváky – Lotran-
do a  Zubejda, Zlatovláska 
a Neposlušná kůzlátka – stu-
denti kvinty, prvého ročníku 
a septimy – pořadem budou 
provázet klauni

6. března od 20 hod. – Sokolovna BAR
Bert & Friends – klubový koncert

Dlouhá Ves
7. února od 18 hod. – Kino Dlouhá Ves
Princezna stokrát jinak

Hlavňovice
24. ledna od 20 hod. – KD Hlavňovice

Mouřenec
každou sobotu od 11 hod. – kostel sv. Mořice
Komentované prohlídky kostela Mouřence

Kašperské Hory
Muzeum Kašperské Hory
Umělecké poklady – stálá výstava k 100. výročí zalo-
žení muzea v Kašperských Horách představuje výběr 
z nejcennějších uměleckých děl Šumavy

Horažďovice
16. ledna od 18 hod. – kulturní dům
Novoroční koncert ZUŠ

21. ledna od 17.30 hod. – divadelní sál muzea
Minerály mramorů Horažďovicka
Přednáška Aleše Červeného

23. ledna od 17 a 18 hod. – divadelní sál muzea
Tajemství hradu Helšaftu – TYJÁTR Horažďovice
Loutkové představení. Rezervace v IC – 371 430 634

25. ledna od 14 hod. – Přírodovědná stanice
Komentovaná prohlídka – tradiční rodinné odpoledne  
se zvířaty z naší Přírodovědné stanice

27. ledna od 14.30 hod. – sál knihovny
Hrátky s pamětí 
s trenérkou ČSTPMJ Lenkou Šimonovou
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti

16. ledna od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Jak Kašpárek rozesmál princeznu
Sokolské loutkové divadlo

17. ledna od 20 hod. – KD Sokolovna

24. ledna od 20 hod. – KD Sokolovna
Reprezentační ples města Sušice – viz str. 1

28. ledna od 19.30 hod. – KD Sokolovna – viz str. 6

30. ledna od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna
Kašpárek nocuje u ježibaby
Sokolské loutkové divadlo

31. ledna od 14 hod. – KD Sokolovna 

31. ledna od 20 hod. – KD Sokolovna 

Sušice

Region

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00

do 31. března – Eva Vlčková & Petr Vlček 
sklářský tandem představí průřez několikaletou tvor-
bou, propojující tradici a moderní přístup ke sklu

do 28. února – Lucky 
etnografická výstava o tradiční obchůzce v před-
večer svátku sv. Lucie. Dan Havlík & Šárka Ladýřová

do 10. května – 80x DÍKY! – k 80. výročí osvobození Sušice 
Výstava připomíná konec druhé světové války a osvo-
bození Sušice americkou armádou. Nabízí unikátní fo-
tografie, filmové záběry, artefakty z muzejních i sou-
kromých sbírek a vybavenou polní kancelář.

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí-pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno
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Pojeďte s námi... Vzpomínky
Pokud k vašim zálibám patří cestování a poznávání nových destinací, 

tak zpozorněte. Sušické kulturní centrum i letos zve všechny zájemce na 
oblíbené autobusové výlety do zahraničí, které každoročně patří k vy-
hledávaným programům. Pohodlná cesta autobusem, pečlivě připravený 
itinerář a atraktivní cíle za hranicemi České republiky slibují nezapome-
nutelné zážitky bez starostí. 

První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.
Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů

Jedna z nejkrásnějších a turisticky nejatraktivnějších oblastí Alp – Berchtes
gadenský výběžek láká každoročně tisíce návštěvníků. Do historie se zap-
sal nejen díky významné těžbě soli, ale i v době nacistické éry jako druhé 
sídlo německého kancléře Adolfa Hitlera.
Naši návštěvu začneme v palírně rodiny Grassl, která již po staletí zpraco
vává kořeny hořce z alpských luk a vyrábí z nich jedinečné destiláty a likéry. 
Po prohlídce a bezplatné ochutnávce lze zakoupit výrobky v obchodě 
přímo vedle palírny. Poté nás již čeká výjezd pod vrchol hory Kehlstein, 
kde dodnes stojí Hitlerova čajovna, nazývaná později americkými vojáky 
Orlí hnízdo. Při hezkém počasí se tu nabízí neopakovatelné výhledy do 
alpské krajiny. Závěr programu bude patřit prohlídce podzemního sol-
ného dolu v Berchtesgadenu, kde se již od středověku těžila sůl – hlavní 
zdroj bohatství místních vládců, berchtesgadenských proboštů.

Další plánované výlety v roce 2026.

20. června 	 Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
		  a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg)
Na břehu Wolfgangského jezera si prohlédneme malebné městečko 
St. Gilgen, z něhož pocházela matka W. A. Mozarta. Krásu okolní krajiny 
odhalí následná plavba přes jezero do starého poutního místa St. Wolf-
gang. Odpolední program nabídne výjezd nejstrmější ozubnicovou 
železnicí Rakouska na Ovčí horu (Schafberg 1782 m), patřící mezi místa s 
nejkrásnějším výhledem v celém Rakousku.

19. září 	  Vídeň – metropole na Dunaji
Prvním bodem programu bude návštěva zámku Schönbrunn. Poté se 
přesuneme do centra Vídně, kde nás čeká prohlídka nejvýznamnějších 
památek, jakými jsou např. katedrála sv. Štěpána, Kapucínský klášter, bu-

dova opery nebo sídlo Habsburků, tzv. Hofburg. 

19. prosince 	 Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg
Drážďany patří v době adventu k oblíbeným výletním cílům. Cestou si pro-
hlédneme prostory zámku Moritzburg, kde se natáčela pohádka Tři oříšky 
pro Popelku. Poté zamíříme do nedalekých Drážďan, kde nás čeká pro-
hlídka historického jádra, jehož součástí je i obnovený kostel Frauenkirche.

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

Opustili nás
Gabriela Hasenőhrlová r. 1948, Antonín Műller r. 1943, Emilia 
Němcová r. 1944, Karel Wellner r. 1947, Jaroslav Vaněček r. 1942, 
Hana Brunclíková r. 1945, Vlasta Meslová r. 1957, Peter Hoffmann r. 
1949, Václav Kašpar r. 1929.

Kdo v srdcích žije, neumírá...

Dne 24. prosince jsme vzpomněli osmý smutný
rok, kdy nás navždy opustila paní

Helena Jarolímková
ze Sušice.
S láskou vzpomíná celá velká rodina a přátelé.

Blahopřání
Dne 17. ledna oslaví 95 let paní

Františka Mazancová
ze Sušice. 
Mnoho zdraví, spokojenosti a vitality do dalších let 
přeje syn Zdeněk a dcera Blanka s rodinami.

Stálá divadelní scéna Klatovy zve na divadelní představení

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI | Jakub Zindulka
Bylo úmrtí slavné herečky přirozené, nebo to byla vražda?
A straší její duch opravdu, nebo jen nevěrnému manželovi straší 

„ve věži"?
A přibude ještě další oběť?
A bude zlo potrestáno, jako v každé dobré pohádce?
Odpovědi se dozvíte v nové, tentokrát duchařské detektivní 

bláznivé komedii Fanny agentury − opět z pera Jakuba Zindulky.
Režie: Jakub Zindulka
Hrají: Ivana Jirešová, Dana Homolová, Jaromír Nosek, Jakub Zindulka

Středa 28. 1. 2026 v 19.30, KD Sokolovna Sušice
Předplatné skupiny S, volné vstupenky v prodeji

Předprodej vstupenek v kancelářích Sušického kul-
turního centra SIRKUS, p. o. tel. 376 523 360 nebo na:  
www.kulturasusice.cz

Těžko se s tebou loučilo, těžko je bez tebe žít,
láska však smrtí nekončí, v srdci tě stále budeme mit.

Dne 8. ledna tomu bylo dvacet let, co nás navždy
opustila paní

Jaroslava Fleischmannová.
Nezapomeneme na její laskavé srdce a obětavost. 
Všem, kdo jste ji znali, děkujeme za tichou vzpomínku. S láskou 
stále vzpomínají dcera Marcela s rodinou a syn Jaroslav s rodinou.

Odešla, jak si osud přál,
ale v našich srdcích a vzpomínkách zůstává dál.

Dne 12. ledna tomu bylo dvacet let, co nás
opustila naše maminka, paní

Božena Jarolímková
z Kolince. S láskou vzpomínají děti s rodinami. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 14. ledna uplynul pátý smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 

Antonín Kouba 
z Velké Chmelné. Všem, kteří vzpomenou společně 
s námi, děkujeme. � Dcera a syn s rodinami

Tatínku, kdo Tě znal, v dobrém si vzpomene,
kdo Tě miloval, nikdy nezapomene.

Dne 29. prosince 2025 uplynul pátý smutný rok, 
kdy nás navždy opustil manžel, tatínek, dědeček, 
pradědeček, tchán a kamarád pan

Václav Polata
malířský mistr z Nezdic na Šumavě. 
Dne 9. ledna 2026 by se dožil 80 let. 
S láskou v srdci vzpomíná manželka Božena a dcery Pavla a Eva s rodinami.

Kdo v srdcích žije, neumírá.

Dne 19. ledna tomu bude devět let, co nás opustila paní

Marie Rendlová
z Volšov. Stále vzpomínají dcera Blanka a syn Karel 
s rodinami. Všem, kteří vzpomenou s námi, děkujeme.

Dne 20. ledna uplyne již sedmnáctý smutný rok 
ode dne, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček, pan

Jiří Fornous.
S láskou vzpomíná manželka Věra a synové Michal, 
Jiří a Pavel s rodinami.

Klíčkovské ohlédnutí
Vážení čtenáři,
rádi bychom touto cestou zavzpomínali na krásné chvíle, 

které nám přinesl rok 2025 a poděkovali našim přátelům a pra-
videlným sponzorům. Děkujeme panu Bc.Pavlovi Vinickému 
za nabídku filmů pro naše klienty a umožnění dopoledního pro-
mítání, na které rádi chodíme společně se žáky Speciální ško-
ly V zahradě. Za pozvání na začátku i na konci roku a přípravu 
slavnostního oběda pro naše klienty v restauraci Gabreta dě-
kujeme Věře Peterové. Panu Jiřímu Venclíkovi za zprostředko-
vání exkurze v České televizi. Nejen o této exkurzi jste si moh-
li přečíst v Sušických novinách a my jsme vděční, že pan Ing.
Eduard Lískovec pro naše články vždy najde místo v nejbližším 
vydání. Děkujeme paní Marcele Živčákové a Laděnce Mrázo-
vé za uspořádání tradičního Mikulášského bowlingu v hotelu 
Na Pekárně s výborným pohoštěním. V průběhu roku se vždy 
těšíme na různé sportovní aktivity nabízející Sportoviště města 
Sušice, ať už jde o koupaliště, bazén, posilovnu nebo zimní sta-
dion. Za celoroční spolupráci a pravidelné dodávky podestýlky 
pro naše zvířata v Minifarmě chceme poděkovat panu truhláři 
Karlovi Krůsovi z Volšov. 

Na konci roku nás obdaroval krásnou borovicí pan František 
Valdman z Hrádku u Sušice, která nám dělala radost po celý ad-
vent. Děkujeme a přejeme vám všem přátelům Klíčku mnoho 
štěstí a zdraví do nového roku 2026.�  Pracovní tým Klíčku 

Odešel jsi náhle, nikdo to nečekal, 
krutý osud nám tě vzal,
smutný domov a cestu na hřbitov zanechal...

Dne 14. ledna uplynul pátý smutný rok, co nás 
navždy opustil pan 

Antonín Kouba 
z Chmelné. Stále vzpomíná manželka a sestra s rodinami.

Jen svíci hořící a hezkou kytičku Ti na hrob můžeme dát,
chvíli postát a s láskou na Tebe vzpomínat.

Dne 19. ledna uplyne první smutný rok, kdy nás 
navždy opustila naše milovaná maminka, babička, 
prababička, paní

Věra Nachtigallová
z Petrovic. S láskou vzpomínají dcera Jana s manželem Pepou, dcera 
Věra, vnučky Simonka a Andrejka s rodinami.

Kdo Tě znal vzpomene, kdo Tě měl rád nezapomene.

Dne 23. ledna uplyne deset let od úmrtí manžela pana

Františka Färbera.
Stále vzpomínají manželka, dcery s rodinami 
a vnuk Roman.

KONZULTAČNÍ STŘEDISKO VU3V
SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA SUŠICE

ZÁKLADNÍ INFORMACE O STUDIU:
• Výuka bude probíhat v klubovně Domu s pečovatelskou službou, 
2. patro (Pod Svatoborem 56, Sušice)
• Studijní poplatek 400 Kč za semestr (cyklus 6 videopřednášek)
 + 100 Kč příspěvek na tisk
• Výuka bude probíhat 1x za 14 dní v čase 9.00–10.30
• Znalost práce na počítači není podmínkou
• Univerzita je určena pouze pro seniory

V letním semestru otevíráme výukové kurzy:
Němci a Češi: Společná cesta dějinami

• začínáme v úterý 3. února 2026
• cena 400 Kč + 100 Kč příspěvek na tisk

Pěstování a využití jedlých a léčivých hub
• začínáme v úterý 10. února 2026 

• cena 250 Kč + 100 Kč příspěvek na tisk
Bližší informace poskytneme:
V Domě s pečovatelskou službou, 
Pod Svatoborem 56, Sušice | Tel. 723 857 194
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V pátek 9. ledna odstartovali 
zimní přípravu fotbalisté sušic-
kého áčka. Po vydařeném pod-
zimu chtějí hráči pod vedením 
Jana Staňka a Pavla Hubáčka na-
vázat na solidní výsledky a udr-
žet pozici na špičce tabulky I.A 
třídy. V kabině občas uslyšíte 
i opatrné názory, že případný 
postup do krajského přeboru 
není ve druhé polovině sezony 
úplně ze hry. Sušici patří v tabul-
ce druhá příčka s pětibodovou 
ztrátou na podzimního lídra ze 
Smíchova.

Po zimní pauze se mužstvo se-
šlo v pátek 9. ledna k prvnímu spo-
lečnému tréninku. Kádru už dopl-
nil uzdravený matador Radek Kočí, 
který vynechal závěr podzimu kvů-
li problémům s kolenem a absol-
voval menší operaci. Aktuálně je 
gólový sušický útočník v pořádku 
a postupně se zapojuje do trénin-
ků, s přibývající zátěží zjistí, zda ho 
tělo pustí do maximálního režimu 
a zasáhne s týmem na jaře do mis-
trovských zápasů.

Další dlouhodobější marodi se 
do tréninků teprve chystají. Anto-
nín Vystrčil by se k mužstvu mohl 
připojit ve druhé polovině ledna 
na soustředění na Srní, to samé pla-
tí i pro zkušeného záložníka Jaro-
míra Králíka. Oba vynechali celý 
podzim a ukáže se, zda budou 
po zraněních schopni tréninko-
vého a zápasového vytížení. Stále 
ze hry je bohužel šikovný záložník 
Marek Podlipský.

Pozitivním signálem pro tým je, 
že by v přípravě neměl chybět žád-
ný člen podzimního kádru. Spo-
léhá se na herní progres mladíků 
Tomáše Blažka v bráně, stopera 
Hynka Vichra, záložníky Lukáše 
Karase či Václava Kopu. Počítá se 
také s tím, že se postupně do týmu 
zapracují další kvalitní dorostenci, 
které rozvíjejí trenéři Radek Štefan, 
Lukáš Blažek a Jan Skála. 

Mužstvo na podzim táhli zkuše-
ný kapitán Tomáš Klíma, Lukáš Ko-
dýdek, kvalitními stopery jsou Petr 
Pechek nebo Jiří Brabec, který se 
do Sušice vrátil v létě. Na křídlech 
jsou platnými hráči rychlostní typy 

Lukáš Hájek, On-
dřej Míčka, góly 
dával rumunský 
útočník Cata-
lin. Velmi dob-
rý podzim má 
za  sebou kraj-
ní obránce s vy-
sokou fyzickou 
připraveností 
Adam Pivetz. 

Trenéři Jan 
Staněk a  Pavel 
Hubáček mají 
pro tým daný jas-
ný plán. V úvod-
ním bloku se 
mužstvo bude připravovat v do-
mácích podmínkách třikrát týdně, 
od 21. do 25. ledna je připravené 
soustředění na Srní. Na něj mají 
možnost odcestovat i hráči béč-
ka, které čeká na jaře boj o udrže-
ní v okresním přeboru. Ti mají pod 
vedením Radka Mottla též rozepsa-
né tréninky na zimní měsíce, čle-
nové kádru se v rámci svých mož-
ností chtějí co nejlépe nachystat 
na jaro, kde budou zachraňovat se-
zonu po nepovedeném podzimu. 

Na Srní vyvrcholí kondiční část 
přípravy a tréninky se postupně 
zaměří na herní prvky. Před zaháje-
ním jarní části sezony tým odehra-
je během února pět přípravných 
zápasů na domácí umělé trávě (viz 
tabulka), do mistrovských zápasů 
Sušice vstoupí v neděli 8. března 
proti Dobřanům (14.30). Po patnác-
ti podzimních kolech je tým druhý 
s pětibodovou ztrátou na vedoucí 
Smíchov Plzeň. 

Přípravu na jaro začínají i další 
sušické týmy, mladší kategorie mají 
na programu mimo jiné řadu zim-
ních turnajů v hale. O jejich plánech 
vás budeme informovat v příštích 
vydáních Sušických novin. 

Jonáš Bartoš
PŘÍPRAVNÉ ZÁPASY SUŠICE
21.–25. 1 �kondiční soustředění 

na Srní
31. 1. (15.00) Strakonice
   7. 2. (15.:00) Mýto
14. 2. (15.00) Košutka
21. 2. (13.00) Chotěšov
28. 2 (13.00) Měcholupy
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Fotbalisté začali přípravu. Vrací se Kočí, v plánu jsou zápasy i tvrdý trénink

Sportoviště města Sušice

Sušická hokejová liga

 poč.utkání výhra remíza prohra vstřelené obdržené body
Týnec		  8	 3	 3	 2	 36	 :	 25	 9
Petrovice		  8	 3	 3	 2	 37	 :	 29	 9
Otavstroj		  7	 3	 3	 1	 32	 :	 28	 9
Stavební		  7	 4	 0	 3	 29	 :	 36	 8
Hrádek		  6	 0	 1	 5	 20	 :	 36	 1

Sušická liga hokeje přinesla tyto 
výsledky: Petrovice – Týnec 1:1, 
Otavstroj – Hrádek 0:0, Hrádek – 
Petrovice 5:5, Týnec – Stavební 7:0, 
Stavební – Hrádek 6:2, Petrovice – 
Otavstroj 4:6, Otavstroj – Stavební 
0:0, Hrádek – Týnec 4:5, Otavstroj – 
Týnec 7:4, Petrovice – Stavební 7:5.

Silně vyrovnané pořadí v tabul-
ce, Otavstroj a Stavební mají navíc 
o zápas méně.

TABULKA 
#	 Klub	  			   Z	 V 	 R	  P Skóre Body
1.	 SK SMÍCHOV PLZEŇ	 15	 11	 0	 4	 39:15	 33
2.	 TJ Sušice			   15	 8	 4	 3	 37:19	28
3.	 FC Švihov			   15	 8	 4	 3	 32:27	 28
4.	 TJ Dobřany			   15	 8	 3	 4	 35:26	 27
5.	 FC Rokycany B		  15	 8	 3	 4	 27:24	 27
6.	 TJ Plzeň Košutka		  15	 7	 5	 3	 42:22	 26
7.	 TJ Sokol Mladotice		 15	 6	 5	 4	 37:31	 23
8.	 SK Klatovy 1898		  15	 7	 2	 6	 25:29	 23
9.	 FK Horažďovice		  15	 6	 4	 5	 35:30	 22
10.	 TJ START Tlumačov		 15	 4	 7	 4	 31:22	 19
11.	 TJ Zruč			   15	 4	 3	 8	 28:38	 15
12.	 TJ Baník Stříbro		  15	 4	 3	 8	 23:39	 15
13.	 TJ Sokol Malesice		  15	 4	 3	 8	 17:33	 15
14.	 TJ Tlučná			   15	 4	 2	 9	 24:40	 14
15.	 FC Spartak Chrást		  15	 3	 2	 10	 12:34	 11
16.	 TJ Sokol Kralovice		  15	 2	 2	 11	 17:32	 8

Tradiční silvestrovský fotbálek

Potřebujete si nechat nabrousit brusle?
Každou středu a pátek od 16.30 do 18.30 hod. si pro ještě lepší 
zážitky můžete u nás nechat nabrousit vaše brusle. 

Kádr TJ Sušice pro zimní přípravu
Brankáři: Tomáš Blažek, Vadim 

Zelinskij, František Míček. 
Obránci: Adam Pivetz, An-

tonín Vystrčil, Patrik Hubáček, 
Lukáš Kodýdek, Tomáš Marek, 

Petr Pechek, Hynek Vichr, Jiří 
Brabec, Jakub Jarolímek.

Záložníci: Tomáš Klíma, Jaromír 
Králík, Lukáš Hájek, Václav Kopa, Lu-
káš Karas. Útočníci: Ondřej Míčka, 
Radek Kočí, Catalin Ovidiu.

Celkové výsledky volejbalu:
9. C – 1. místo
9. A – 2. místo 
9. B – 3. místo
8. A – 4. místo, 8. B – 5. místo, 8. C 
– 6. místo. 

Celkové výsledky přehazované:
7. B – 1. místo
7. A – 2. místo 
7. C – 3. místo
6. B – 4. místo, 6. C – 5. místo, 6. A – 
6. místo. 		

Učitelé TV

Volejbalový turnaj a turnaj v přehazované na ZŠ Lerchova
ti ročníkům osmým, neboť ty se 
šestkovým volejbalem teprve za-
čínají. Předvedená hra byla v ně-
kterých zápasech na dobré úrovni 
a v koncovkách setu občas rozho-
dovala rozvaha, klid a pevné ner-
vy hráčů. 

V úterý 9. prosince navázali 
na starší spolužáky svým turnajem 
v přehazované žáci šestých a sed-
mých tříd. Do soutěže se přihlá-
silo 6 smíšených družstev. Podle 
propozic byli v každém družstvu 
3 dívky a 3 chlapci.

V pondělí 8. 12. 2025 se na naší 
škole konal mezitřídní turnaj 
ve smíšeném volejbalu pro tří-
dy osmého a devátého ročníku. 
Účastnilo se všech šest tříd. Tur-
naj probíhal v obou tělocvičnách 
zároveň, a díky tomu mohla každá 
třída sehrát pět zápasů (hrálo se 
spravedlivým systémem „každý 
s každým“).

Žáci a žákyně devátých roční-
ků, kteří se věnují volejbalu o rok 
déle, prodali své zkušenosti a po-
tvrdili roli mírných favoritů opro-

Systém turnaje byl stejný jako 
u volejbalu, každá třída sehrála cel-
kem 5 zápasů (hrací systém byl 
„každý s každým“). Některé sety 
byly velmi vyrovnané a rozhodo-
val poslední míč. 

Týmy ve volejbalu i přehazo-
vané předváděly bojovnost, fé-
rovou hru, utkání provázela spor-
tovní nálada. 

Pochvalu zaslouží i diváci, kteří 
se podíleli svým sportovním po-
vzbuzováním na příjemné atmo-
sféře obou turnajů.

Více než 10 bodů zatím v ka-
nadském bodování nasbírali tito 
hráči: Michal Holík (Petrovice) 
15 (8+7), Jarek Murcko (Otavstroj) 
15 (4+11), Zdeněk Koryťák (Otav-
stroj) 14 (12+2), Petr Lemberger 
(Otavstroj) 14 (8+6), Filip Polena 
(Týnec) 13 (6+7), Daniel Černý 
(Týnec) 12 (7+5).� -jč-

Více na: 
https://susickaligahokeje.wbs.cz/

Vánoční turnaj na půdě Sokola
Tradiční vánoční turnaj 

ve  stolním tenisu uspořádal 
ve svých prostorách sušický So-
kol opět pro děti i dospělé. Tur-
naj dospělých proběhl 26. pro-
since již poosmadvacáté. 

Rostoucí počet účastníků uka-
zuje na velkou a činnou členskou 
základnu, přičemž někteří nadšen-
ci trénují i třikrát týdně. To se odrá-
ží v rostoucí úrovni turnaje a také 
ve vyrovnanosti jednotlivých zá-
pasů. Hrálo se na dva sety a mno-

hé mače končily remízou. Ani vítěz 
nevyhrál všechny zápasy. 

Turnaj byl fyzicky náročný. Bě-
hem necelých pěti hodin bylo se-
hráno 55 zápasů. Z vítězství se 
nakonec radoval Miloš Suchánek, 
druhý skončil Čestmír Kříž a třetí 
místo vybojoval Petr Čonka.

Dětského turnaje se účastni-
ly jen dívky. Vyhrála Jana Švaj-
nochová před Marií Švajnocho-
vou a stupně vítězů doplnila Julie 
Capcarová.� -SUSO-
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Když dostanu dobrou na-
bídku ke spolupráci jako kon-
trabasista, je to pro mě výzva. 
Připravit se na koncert s uměl-
ci první kategorie obnáší opět 
hodiny cvičení, na které se mi 
pro další hudební aktivity moc 
času nedostává. V  současné 

době se rád soustředím na prá-
ci dirigenta.

Vyzdvihl bys nějakou kon-
krétní hudební spolupráci?

V Písku se naše loňská sezo-
na 2025 nesla ve znamení spo-
lupráce se světovými umělci 
– sólisty. Z České filharmonie, 
Vídeňské filharmonie, Berlín-
ské filharmonie. Doprovázet 
takové sólisty je setkáním s vr-
cholnou interpretací, přitom se 
skromnými lidmi, kteří se hud-
bě naprosto odevzdali. To byl 
projekt, na který budu dlouho 
vzpomínat. 

Na adventním koncertě KPH vedl J. Waldmann orchestr a dva sbory

Radostná akce na radnici
V obřadní síni sušické radnice 

město 25. listopadu opět přivíta-
lo nové občánky. Akci připravila 
a uvedla matrikářka Alice Primaso-
vá a za Sbor pro občanské záležitosti 
k přítomným promluvila Jaroslava 
Holečková. Město na své nové ob-

čánky pamatuje také s drobnými 
dárky a Studio Lora jim zhotovilo 
první společenské fotografie. Slav-
nost zpěvem veselých písniček orá-
movaly děti z MŠ Smetanova pod 
vedením Michaely Sloupové.

Eduard Lískovec, foto Studio Lora 

Karla Pokorná, Štěpán Mikuš, Eduard Ervín Uher, Josef Škopek, Mag-
daléna Kopcová

Lea Lhotská, Petr Nový, Rozálie Penová, Antonín Kolačný, Alex Brejchová

Jana Jakuba Ryby, byl náš počin 
pro hudbymilovné obecenstvo 
určitě osvěžující. 

Jako dirigent vedeš všech-
na tři vystupující tělesa. Vět-
šina nácviku proběhla asi 
samostatně. Kolik jste měli 
společných zkoušek a  ne-
vznikly mezi tělesy nějaké 
hudební nesrovnalosti?

Práce s pěveckými sbory vy-
žaduje velkou trpělivost. O to 
větší radost mám, že to sbo-
risté nevzdávají, chodí pocti-
vě na zkoušky a věří výsledku, 
který slyší až na závěrečných 
dvou společných zkouškách. 
Připravuji sbory na nesrovna-
losti, které vznikají téměř pra-
videlně v cítění tempa. I to se 
musí nacvičovat, aby se celý 
padesátičlenný sbor nadecho-
val ve stejném místě a zapa-
soval se do rytmu orchestru, 
který má právě v této sklad-
bě velmi obtížné hraní v drob-
ných notách. Musí zbýt čas 
i na další důležitou věc, a tou 
je výrazově se přiblížit záměru 
skladatele.

Liší se nějak tvůj hudeb-
ní přístup k  jednotlivým 
tělesům? 

Miluji svůj sbor Academia 
Mariae Sanctae. Společně jsme 
zažili mnoho hudebních dob-
rodružství na kůrech kostelů 
i katedrál. Soustředíme se vý-
hradně na  duchovní hudbu, 
a protože s ním pracuji už víc 
než deset let, vím, co od nich 
můžu čekat. Přesto mě vždy 
příjemně překvapí.

S Píseckým komorním or-
chestrem jsem si také lidsky 
i umělecky porozuměl. Za tři 
sezony, které v  Písku mám 
za sebou, jsme ušli velký kus 
cesty. Dneska máme téměř kaž-
dý koncert v Písku vyprodaný.

Pěvecký sbor SONITUS pra-
cuje se svým dirigentem, má 

Pátý závěrečný koncert 
XI. koncertní sezony Kruhu 
přátel hudby (KPH) v Sušici 
v roce 2025 se uskutečnil 11. 
prosince ve Smetanově sále. 
Tentokrát si vzal nejen úvod-
ní slovo ale i taktovku hlavní 
organizátor sušického KPH 
Jakub Waldmann a celý kon-
cert oddirigoval.

Jakub Waldmann na strán-
kách Sušických novin dlouhá 
léta ve zprávách o akcích Kruhu 
přátel hudby v Sušici podává 
zasvěcený komentář. Protože 
však na adventním koncertě, 
kde hrál Písecký komorní or-
chestr a zpívaly sbory Soni-
tus (Písek) a Academia Mari-
ae Sanctae (Sušice), byl on sám 
hlavním protagonistou, požá-
dal jsem ho o rozhovor.

Koncerty KPH mají čas-
to vzdělávací přesah a pu-
blikum se může seznámit 
i s méně známými skladbami. 
To byl případ i tohoto kon-
certu, kde zazněla Symfonie 
F dur Jana Křtitele Vaňhala 
a Missa pastorale in D Jana 
Antonína Koželuha. Proč jste 
secvičili právě tyto skladby?

Hudba Jana Křtitele Vaň-
hala není často na koncertech 
uváděna. Dnešní trend je spíše 
hudba romantická, hudba 20. 
století a soudobá. Zvolit pro-
gram pro předvánoční čas je 
tou příležitostí vybrat reper-
toár, který spíše duši potěší 
a nejitří. Proto jsme Vaňhalo-
vu symfonii s Píseckým komor-
ním orchestrem na tento kon-
cert zařadili. 

Zajímavostí pro posluchače 
byla určitě Vánoční mše Jana 
Antonína Koželuha. Mše velmi 
slavnostní, latinská a svým in-
strumentálním obsazením také 
od českého autora ojedinělá. 
V čase, kdy téměř ve všech kos-
telích zní Česká mše vánoční 

svůj osobitý zvuk. Sbor je vel-
mi přizpůsobivý a jejich radost 
z hudby nás vždy spojí. 

Sám působíš nejen jako 
dirigent, ale také jako inter-
pret (ve hře na kontrabas), 
pedagog, vedoucí a organi-
zátor. Která z těchto činností 
je ti nejbližší?

Je pravda, že si rád 
organizuji hudební pro-
jekty podle svých před-
stav. Záleží např. na kva-
litě plakátů, programů 
apod. Mám skvělé spo-
lupracovníky, kteří jsou 
k umělcům a poslucha-
čům vstřícní. A potom se 
snažím přivést do Sušice 
nejlepší soubory se za-
jímavým repertoárem. 
Myslím, že se nám to daří 
a příznivců klasické hud-
by neubývá. 

Jako pedagog rád pře-
dávám své zkušenosti, ale 
hlavně mi záleží na tom, 
aby se studenti dozvědě-
li něco o generaci mých uči-
telů, kteří měli hluboký vztah 
ke kumštu. 

Jakub Waldmann vystudo-
val hru na kontrabas na Teplické 
konzervatoři a Hudební fakul-
tě Akademie múzických umě-
ní v Praze. Během svého studia 
působil v orchestru Národního 
divadla a v Sukově komorním 
orchestru. Po skončení studií byl 
přijat do kontrabasové skupiny 
České filharmonie. Od roku 2002 
vyučuje na Gymnáziu a Hudeb-
ní škole hl. m. Prahy. Po filhar-
monii pokračoval v Českém ko-
morním orchestru, kterého byl 
pět let ředitelem. Spolupracuje 
s Českým rozhlasem, organizu-
je v Čechách hudební festivaly, 
věnuje se edukativním hudeb-
ním projektům a je organizáto-
rem Mezinárodní kontrabaso-
vé soutěže Františka Simandla 
v Blatné. V současné době se 
vedle své pedagogické čin-
nosti věnuje komorní hudbě 
a je členem World Orchestra 
for Peace. Jako dirigent pracuje 
se studenty v mezinárodních 
projektech Erasmus+ a několik 
let také na festivalech ve Spo-
jených Arabských Emirátech..

Minulý měsíc jsi při slav-
nostním ceremoniálu Nadace 
Život umělce ve velkém sále 
kina Lucerna, kde byly oce-
něny osobnosti české kultury 
získal zvláštní cenu Křišťálo-
vou cihlu pro zakladatele na-
dace. Proč ses v tomto směru 

angažoval a co pro tebe cena 
znamená?

Byl jsem překvapený z této 
ceny. Mám radost, že si dneska 
mnozí umělci cení toho, že 
jsem společně s kolegy po sa-
metové revoluci Nadaci zalo-
žil. Nadace Život umělce pracu-
je skvěle dodnes. A má takové 
úžasné rozkročení, že pod-
poruje nejen začínající uměl-
ce, ale i zapomenuté seniory, 
kteří mnohdy končí v těžkých 
podmínkách.

Co považuješ za svůj nej-
větší úspěch v oblasti hudby?

Byl jsem 15 let členem svě-
tového orchestru „World Or-
chestra for Peace“, který založil 
vynikající maďarský dirigent sir 
Georg Solti. Tam jsem se setkal 
s koncertními mistry všech ná-
strojových skupin ze šestnácti 
zemí. Základní repertoár (Ma-

hler, Brahms, Beetho-
ven, Debussy a  další ) 
hráli téměř všichni zpa-
měti. Zdálo by se, že 
nemusí zkoušet, přesto 
tvrdě na souhře praco-
vali několik zkoušek, 
než byl koncert. Byl 
jsem v opravdovém hu-
debním nebi.

Z  čeho máš jako 
hu d e b n í k n ej vě t š í 
radost?

Když mladí studen-
ti pochopí, že hudba je 
Boží dar a umí k ní tak 
přistupovat. Mám pár 
takových žáků, dotáh-
li to velmi daleko, a zů-
stali skromní s  odpo-

vědností k tomuto daru.
Na co se v dohledné době 

nejvíce těšíš? 
To je těžká otázka, je to ne-

ustálé těšení na nové hudební 
projekty.

Interpret bez hudby může 
existovat, ale hudba bez inter-
preta ne. Vážím si toho, že mohu 
být celoživotně interpretem.

Děkuji za  odpovědi a  pře-
ji mnoho dalších úspěšných 
koncertů.

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz



Bohdanka. Asi 1/2 roční mazlivá kočička, která se k nám do-
stala jako opuštěné kotě. Je veterinárně ošetřena, kastrovaná, 
zvyklá uvnitř, čistotná a jako každé kotě se ráda mazlí... nachází 
se u Sušice. Info: 604 555 924

Sany, je kříženka border teriera, narozená r. 2013, váhy 
do 10 kg, není kastrovaná. Je to milá fenka, vítací, akční, doma 
čistotná, nic neničí a zbytečně neštěká. Miluje lidskou přítomnost, 
byla zvyklá žít uvnitř s výběhem na zahradu, umí hezky chodit 
na vodítku. Hledá si klidný domov spíše u staršího člověka, jak 
byla zvyklá. Nachází se v dočasné péči u Sušice. Info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. � Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najde-
te na stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich 
facebooku.
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Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám podyšky buku a modřínu 
tl. 2,0 mm resp. tl. 3,0 mm. Cena: do-
hodou. Tel. 606 633 919
Prodám dýhy evropského ořechu 
tl. 0,6 mm. Cena podle dohody. Tel. 
606 633 919
Prodám trámy, krokve, fošny, hra-
noly, sololit, luxfery a jiné. Zn. starší. 
Tel. 606 633 919
Prodám retro jídelní stůl, 80x114 cm 
se (3) ks retro židlemi, 50. léta 
20. století. Tel. 606 633 919
Prodám (2) ks zánovní popruhy 
s ráčnou, oranžová barva, max. ta-
hová síla 4 tuny. Tel. 606 633 919
Prodám starožitné, velké sáňky 
(pro 4 osoby), cca 100 let staré "La-
dovské". Tel. 606 633 919
Prodám kráječ zelí se zásobní-
kem ve dřevě, zn. starožitný. Tel. 
606 633 919
Prodám TV JVC Smart „53“ – 
2 899 Kč, zateplené zimní kalhoty vel. 
M po 90 Kč, pán. společenská košile – 
M po 50 Kč, nářadí do dílny, vrtáky 
za 50–90 Kč za celé sady, pilky. Jako 
nový mobil pto důchodce Aligator 
za 190 Kč z 990 Kč. Tel. 723 308 857
Prodám starožitný kolovrat, per-
fektní stav, odhad 5 000 Kč, nové 
péřové deky 2 modré a 2 fialové – 
firma Hájek, cena za set 5.000 kč vel-
ká sleva. Tel. 607 866 783
Prodám infrasaunu "Grenada" – 
Mountfield, nepoužívaná, velká sle-
va, cena 15 000 Kč. Tel. 607 866 783
Prodám větší množství broušené-
ho skla – (i jednotlivě), porcelánu, 
keramiky, mosazné hmoždíře – 3 ks, 
váhy, ručně malovanou stolní lam-
pu. Zn. pozůstalost. Tel. 773 141 476
Prodám ocelové disky 16" (na Ško-
da, VW, Audi, Seat), ET-43 6Jx 16H2 
(šíře ráfku 6"), průměr disku R16, po-
čet děr 5, rozteč 112 mm, středo-
vý otvor 57 mm. „NOVÉ“, cena kus 
600 Kč. Tel. 723 544 133
Prodám dvoukolový výsuvný 
hasičský žebřík za traktor typ ZD – 
12 v perfektním stavu a nůžkový 
hydraulický Německý zvedák DDR. 
Tel. 721 626 220 
Korely perlové, rozely pestré luti-
no i přírodní. Vše silné kroužkova-
né kusy z venkovních voliér. Odběr 
v Sušici po předchozí telefonické 
domluvě na tel.: 606 49 49 96
Prodám čisté suché cihly, hurdisky 
+ patky, luxfery. Cena dohodou. Tel. 
605 986 894
Prodám nové houpací ratanové 
křeslo PC 3 900 Kč, NC 3 000 Kč a ku-
latý ratanový stolek se sklem PC 
1 400 Kč, NC 900 Kč. Tel. 607 866 783
Prodám dámské městské elek-
trokolo zn. Apache. Málo použí-
vané, jako nové, pravidelně dobí-
jená baterie. Cena: 8.000 Kč. Tel. 
604 57 82 85

Prodám králíky burgundské, ně-
mecké obr. strakáče, papoušky krá-
lovské, andulky, neofémy, rozelu 
pestrou, rubino. Tel. 776 664 135 
Sušice
 

KOUPĚ
Koupím menší káru za osob-
ní auto. Nabídněte na  tel. 
702 683 103
Koupím bubnovou sekačku s po-
jezdem nebo MF70 i s obracečem 
sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, 
bankovky, odznaky, pohledy, ob-
razy, hodiny, hodinky, porcelán, 
sklo, vojenské předměty – šavli, 
helmu, uniformu a podobně. Mů-
žete nabídnout i jiné staré před-
měty, celou sbírku nebo pozůsta-
lost. Tel: 722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 
Lešer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! 
Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Koupím garáž v Sušici nebo skla-
dovací prostory. Tel. 792 420 875
Vyměním městský byt 2+1 v Sušici 
za byt 3+1 v Sušici. Tel. 606 715 957 
Pronajmu v Sušici Nádražní uli-
ci, nebytové prostory o velikosti 
cca 40 m2. Vhodné jako sklad. Tel. 
607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické říze-
ní, úvěr, hypotéku, účetnictví, apod. 
– kvalitně a rychle. I. Drábková, Su-
šice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Přenechám za odvoz sporák Mora 
na  PB, el. trouba 230 V. Vhod-
ný na chalupu nebo chatu. Tel. 
723 940 328
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. V Su-
šici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní číštění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, žid-
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 
607 630 244 
Svážu diplomové práce, opravím 
staré knihy. Levně. Tel. 739 744 687

Hledáme nový domov

Bezplatná právní poradna na radnici
Od listopadu mohou občané Sušice využít bezplatnou právní po-

radnu. Poradna bude probíhat každou první středu v měsíci od 16.00 
do 17.00 hodin ve Velké zasedací místnosti v přízemí radnice.

Účelem poradny je pomoci občanům zorientovat se v základních 
právních otázkách a nabídnout nasměrování, jak a kde svůj problém řešit.

V rámci poradny nedochází k poskytování komplexní právní 
služby (například sepisování návrhů, prostudování spisů apod.).

Poradna je určena výhradně pro občany města Sušice a není po-
skytována telefonicky. 

Termíny jsou: 4. února, 4. března a 1. dubna.� -MŠ-



Nic z toho by nebylo možné, 
nebýt Ingrid Kellermann, její rodi-
ny a ostatních členů rodiny pana 
Schlägera, Lenky Hůlkové z Jung- 
bauerova šumavského vlastivěd-
ného spolku v Horní Plané, ředi-
tele Muzea Šumavy Sušice, pana 
Mgr. Josefa Haise, který s nadše-
ním podpořil spolupráci kultur-
ních institucí na Šumavě a bez 
jehož přičinění by nikdy nebylo 
možné dostat knihy pana Schläge-
ra do České republiky, a v první 
řadě – díky Pavlovi Ryšnovskému, 
který našel bezpečnou cestu přes 
namrzlé a zasněžené hřebeny. 
A já? Já to jen vyprávím, to je celé.

Mgr. et Mgr. Michal Novotný
Muzeum Šumavy Sušice
Jungbauerův šumavský 

vlastivědný spolek
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Dobrý den, přátelé. Zdravím 
vás v novém roce! Ať je dobrý a…, 
jak to říct, hladivý…

A zároveň vás vítám u další-
ho dílu naší husitské elegie. Le-
tos dojdeme k závěrečnému dílu. 
A v současném okamžiku stojí-
me před hodně klíčovým oka-
mžikem. Kdo nás sledujete pra-
videlně, asi tušíte. Ale stejně se 
mu dnes ještě vyhnu. Pokládám 
za důležité před jeho popisem 
zmínit klíčová fakta.

V minulém díle jsme si řekli, 
že se roku 1611 stal novým čes-
kým králem Ma-
tyáš Habsbur-
ský, který byl 
po smrti císaře 
Rudolfa zvolen 
roku 1612 i císa-
řem římským. 
A že se jal, díky 
své bigotní vý-
chově, poté, co 
se reálně ujal 
trůnu, tvrdě po-
tlačovat vyznavače protestantské 
víry. A řekli jsme si, že vzhledem 
k vysokému počtu protestantů 
ve střední Evropě, se nový král 
stal brzy velmi nepopulárním.

Začátek 17. století zastihl Ev-
ropu rozdělenou na dva tábo-
ry: katolický a protestantský. Jis-
tě – v jejich soupeření nešlo jen 
o víru, ale posléze i o teritoriální 
rozdělení sfér vlivu. Ale ze stra-
ny protestantů šlo zejména o to, 
zda se podaří postavit hráz rozpí-
navosti katolických Habsburků.

Linie, která dělila oba nepřá-
telské tábory, nebyla všude ost-
rá a jasně vyhraněná. V Německu 
proti sobě stála početná protes-
tantská knížata a neméně počet-
ná knížata katolická. Fronta mezi 
katolíky a protestanty probíhala 
také uvnitř Nizozemska, jež už 
celou generaci vedlo válku proti 
habsburskému Španělsku. Štěpi-
la rovněž společnost rakouských 
zemí a Uher a rozdělovala i další 
země tehdejší Evropy. Jak víme, 
samozřejmě i obyvatele králov-
ství Koruny české, kde to vlastně 
vše začalo… Postavení protes-
tantů v zemích podřízených ra-
kouským Habsburkům, až dosud 
více méně trpěných, bylo po roce 
1600 stále kritičtější. 

Dějiny, Bůh (?) tomu chtěly, 
že hlavním reprezentantem ka-
tolického tábora byla dynastie 
Habsburků s nejvyšší duchovní 
autoritou katolické církve – řím-
ským papežem. Poměrně málo 

se u nás ví, že Habsburkové vládli 
ve dvou rodových liniích. A sedě-
li na trůnech dvou mocných říší. 
Celý tento rod se od 15. století 
označoval jako „casa d Áustria“, 
dům Rakouský, protože jeho 
doménou byly rakouské alpské 
země. Toto označení se v násle-
dujícím století přeneslo i na špa-
nělskou rodovou linii, která vládla 
v Madridu – i přesto, že tato linie 
byla vlastně starší.

Jak víme, rakouská linie získa-
la rovněž vládu v českém a uher-
ském království a tradičně se ho-

nosila titulem 
a korunou císa-
ře Svaté říše řím-
ské (národa ně-
meckého). Mimo 
Španělska měli 
Habsburkové 
vládu téměř nad 
celou střední Ev-
ropou a předsta-
vovali v  tomto 
prostoru rozho-

dující politickou sílu.
Druhá, španělská linie, ovlá-

dala kromě Pyrenejského polo-
ostrova větší část Itálie a jižní Ni-
zozemí, ale také Artois a Franche 
Comté (dnes součást Francie). 
K velké španělské říši náležely 
i rozlehlé zámořské kolonie v La-
tinské Americe. Jejich bohatství 
a územní zisky v Evropě učinily 
ze Španělska skutečně „říši, nad 
kterou slunce nezapadá“.

Pro Habsburky platila silná 
sounáležitosti obou linií rodu, 
rodinná solidarita i stmelovaly 
je společné (nejen) geopolitic-
ké zájmy.

Je pochopitelné, že se rozdro-
bená protestantská Evropa cítila 
posilováním pozic Habsburků více 
a více ohrožována. Sami protes-
tanti byli rozděleni na stoupen-
ce Lutherova učení a kalvinisty. 
V českém prostředí je pak repre-
zentovali husité (novo a staro- 
utrakvisté – a Jednota bratrská 
(Čeští/Moravští bratři). Bohužel 
Augsburský mír uzavřený mezi 
císařem a německými protestan-
ty roku 1555 stanovil sice známou 
zásadu „cuius regio, eius religio“ (čí 
země, toho víra), ale nezahrnoval 
kalvinisty, kteří tak nebyli v Říši 
oficiálně uznanou církví…

S využitím článku Dušana Uh-
líře: Rozdělená Evropa: Co před-
cházelo vypuknutí třicetileté války? 
ww.stoplusjednicka.cz

11. ledna 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Evropa před rokem 1618

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
98 – Hluboká

Svažitá komunikace spojující 
ulici Pod Kalichem a Hájkovu 
nese od velkého přejmenovává-
ní v roce 1959 název Hluboká. 
V dolní části u křižovatky s ulicí 
Hájkovou se od Hluboké oddě-
luje ještě ulice U Rocha. 

Důvodem změny názvu roku 
1959 bylo patrně všeobecné 
upouštění od honorifikačních po-
jmenování, protože ulice od roku 
1948 nesla jméno Lyssandrova. 
Jméno Lysander (Lyssandr) ov-
šem nepatřilo nějakému zatra-
cenému pohlavárovi, nýbrž sta-
robylé patricijské sušické rodině, 
která se dlouhodobě zapisovala 

do dějin města. Z rodu byl např. 
rychtář, iniciátoři stavby minimál-
ně dvou sušických kaplí i vlastníci 
velkého předměstského sklepu. 
A právě tato skoro soustava cho-
deb a sklípků, která se nacházela 
u chalupy v dolní části ulice Hlu-
boká, dala ulici původní jméno. 
Čemu vděčí za svůj současný ná-
zev se zjistit nepodařilo. Možný 
poukaz na hluboký úvoz je dnes 
patrný jen z jedné strany. 

Zdroj: cs.wikipedia.org, Jan Lho-
ták, Jaroslav Pachner, Vladislav Ra-
zím: Památky města Sušice, kronika 
města Sušice

� text a foto Eduard Lískovec

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

Je brzy ráno 26. listopadu 2025 
a přes šumavské vrcholy, stále ještě 
zahalené v mlžném oparu, si razí 
cestu dodávka Muzea Šumavy. Pa-
vel Ryšnovský – technik, údržbář, vý-
stavář, zkrátka člověk, bez nějž by se 
tato staletá instituce obešla jen stě-
ží, řídí bílý vůz na namrzlé vozovce 
s rozvahou a klidem sobě vlastním. 
Tentokrát se však nejedná o běžný 
rutinní výjezd ze Sušice na pobočku 
do Železné Rudy. Zanedlouho pře-
kračuje náš vůz státní hranice a míří 
dál na západ. Pavel dobře ví, kam 
jedeme. Čeká nás teď dlouhá cesta 
po dálnici a já cítím povinnost říct 
mu také proč tam jedeme.

13. dubna 1934 se v Nové Peci 
narodil Alfred Schläger. Prožil zde 
šťastné a bezpečné dětství. Zprvu 
navštěvoval školu ve své rodné vís-
ce, následně chodil 1 rok do školy 
v Horní Plané. Záhy však jeho ži-
vot, jako mnoho jiných, silně pozna-
menalo neklidné období a válečný 
chaos. 13. srpna 1946 byla rodina 
vysídlena z Československa do ně-
meckého Billingbachu. Finanční 
možnosti neumožnily mladému 
Alfrédovi gymnaziální vzdělání, 
a tak se velmi brzy zapojil do pra-
covního procesu a postupně stou-
pal v kariérním žebříčku mezi ty 
nejlepší zaměstnance. V roce 1956 
se rodina přestěhovala do vlastní-
ho domu v Gerabronnu, který po-
stavila s velkým nasazením a vlast-
ním přičiněním. O tři roky později 
se Alfréd oženil a se svou ženou 
Augustou se stali rodiči čtyř dětí. 
Dalším jeho velkým životním mil-
níkem (r. 1984) bylo založení vlast-
ní firmy zabývající se kovovýrobou, 
díky níž si splnil sen o samostatnos-
ti. Do svého vlastními silami vybu-
dovaného díla nepřestával vkládat 
zkušenosti, píli, oddanost a mnoho 
energie. Až do své smrti 25. ledna 
2021 denně pomáhal ve vedení fir-
my svému synovi nejenom dobrou 
radou, ale zejména skutky.

To už ale muzejní ford zastavuje 
před velkým bílým domem Famillie 
Schläger v Gerabronnu. Než se vů-
bec stihnu vzpamatovat, dostává se 
nám velmi vřelého uvítání od pana 

Kellermanna, jeho ženy Ingrid a je-
jich dcery. V jídelně nám je nabíd-
nuta káva, na stole je prostřeno. 
„Nejdřív práce, potom posilnění!“ 
shodujeme se všichni s úsměvem 
a jdeme nakládat. 3 plné krabice 
významných knih o Šumavě, 16 pl-
ných krabic s dílem šumavského 
spisovatele Adalberta Stiftera a pře-
nádherný obraz s výjevem Českého 
Krumlova. Poté nás čeká vynikající 
polévka s pečivem z místní pekár-
ny, nechybí chutný dezert. Dostalo 
se nám nejenom srdečného přijetí 
a úchvatného daru, ale též řádné-
ho posilnění na cestu domů. Když 
po velmi příjemném rozhovoru od-
jíždíme z Gerabronnu, mohu pokra-
čovat ve svém vyprávění.

„Taková pohostinnost, to snad 
ani nebyla pravda!“ usmívá se Pa-
vel s plným žaludkem „Ta paní je 
skvělá kuchařka!“ Ta paní, Ingrid 
Kellermann, je jednou z dětí pana 
Schlägera. A díky ní vezeme vza-
du pozůstalost po jejím otci. Pan 
Alfréd, navzdory svému úspěš-
nému a šťastnému životu, zůstal 
vždy hluboce spjat se svými koře-
ny. O tom svědčil i námi navštíve-
ný dům. Tolik památek, artefaktů 
a odkazů na dnešní oblast Lipen-
ska a Českokrumlovska byste těžko 
pohledali v domech našinců. A už 
vůbec byste je nečekali v místech, 
která jsou blíže k Francii a Švýcarsku 
než k české kotlině. Zatímco několi-
krát křižujeme Dunaj, zmocňuje se 
nás myšlenka, že Alfréd byl jedním 
z těch, kteří byli vytrženi ze svých 
domovů, do nichž se nemohli, ba 
ani nesměli vrátit. Proto byly jeho 
pravidelné návštěvy Šumavy v poz-
dějších letech tím, co mnozí z nás 
(snad) nikdy nepochopí – návraty 
domů. Když mu to zdraví dovolo-
valo, rád se zastavoval u pomníku 
Adalberta Stiftera na Plechém. Ten-
to velký básník Šumavy dokázal vy-
líčit harmonii, nedotčenost a krásu 
zdejších míst jako nikdo jiný. Zřej-
mě i proto pojilo Alfréda Schlägera 
ke Stifterovým dílům velmi zvláštní 
a silné pouto. Nacházel v nich inspi-
raci a uklidnění, a i přes odříkání 
a nové začátky, jistě i odvahu, čino-

rodost, velkou lásku k rodině a hlu-
bokou lidskost.

Po velmi dlouhé cestě, která byla 
však zcela bez komplikací, překro-
čila dodávka, jejímž údělem je pře-
vážet předměty nevyčíslitelné kul-
turní, duchovní a morální hodnoty, 
česko-německou hranici. Po ve-
černí přestávce na vyspání v Sušici 
jsme druhý den, 27. listopadu 2025, 
vyrazili s knihami do Horní Plané. 
A když jsme konečně přejeli most 
přes Teplou Vltavu v Horní Vltavici, 
začali jsme pomalu uzavírat příběh 
o odkazu Alfréda Schlägera, který 
jsme měli tu čest vrátit domů. Těší-
me se, až budou moci zájemci z řad 
veřejnosti využít tyto knihy k badání 
nebo pro potěšení v knihovně zří-
zené Jungbauerovým šumavským 
vlastivědným spolkem.

Pan Alfréd Schläger s manželkou Augustou ve svém domě v Gerabronnu.

912 smysluplně ujetých kilometrů

Pavel Ryšnovský, Ingrid Kellermann a Michal Novotný při nakládání pozůstalosti 
Alfréda Schlägera v Gerabronnu.

Michal Novotný a Lenka Hůlková při předání pozůstalosti do knihovny Jung- 
bauerova šumavského vlastivědného spolku v Horní Plané.
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Zajímavosti

Sušický dětský sbor rozezpíval advent

Vánoční Svatobor vyšperkovaný Mozartem

Smetanův sál Gymnázia Sušice 
se ve dnech 12. a 13. prosince 2025 
proměnil v místo, kde vládla mimo-
řádně milá a srdečná vánoční atmo-
sféra během čtyř vánočních kon-
certů Sušického dětského sboru.

Páteční a sobotní večer pa-
třil Včelkám a Hlavnímu sboru 
a od prvních tónů bylo jasné, 
že nepůjde jen o běžné koncer-
ty. Přátelská a sváteční atmosfé-

ra prostupovala celý sál. Vedle 
osvědčených sborových hitů za-
zněly úplné novinky a oba sbory 
sklidily zasloužený potlesk. Za-
zněla také ukázka repertoáru, kte-
rý sbor se svými sbormistry při-
pravoval na Slavnostní koncerty 
85 let ZUŠ Sušice.

Sobotní odpoledne rozzáři-
li zpěváčci z nejmladších Brouč-
ků a Sluníček a na koncertech se 

také představili někteří rodiče. 
Broučci letos poprvé vystupova-
li pod vedením Aleny Nakláda-
lové a za klavírního doprovodu 
Daniela Nakládala. Jejich řady se 
rozšířily také o „školkové Broučky“ 
z MŠ Smetanova a zpěváčci napl-
nili sál radostí a vykouzlili na tvá-
řích diváků nespočet spokojených 
úsměvů. Sluníčka jako vždy záři-
la se svým pestrým programem. 

Tradičním vrcholem vánočních 
koncertů je táborová operka, která 
každoročně vzniká během letního 
soustředění a která se letos nesla 
v duchu pohádky O Sněhurce. Mla-
dí zpěváci zde předvedli obdivu-
hodné pěvecké i herecké výkony. 
Bylo znát nejen poctivé nastudová-
ní, ale i radost ze společného vystu-
pování, které publikum odměnilo 
zaslouženým potleskem.

Také letos pilně nacvičovalo 
uskupení rodičů s dětmi, které svo-
lala Andrea Sušilová. Jejich pečlivě 
připravený repertoár vzal poslu-
chače na hudební cestu po evrop-
ských zemích. Sál se naplnil lehkos-
tí a krásnou rodinnou energií a vše 
završilo společné zpívání českých 
koled. 

Sušický dětský sbor opět do-
kázal navodit tu správnou vánoč-
ní atmosféru a ukázal, že vánoční 
koncerty k adventu v Sušici neod-
myslitelně patří. Poděkování pat-
ří všem dětem, sbormistrům, ro-
dičům i organizátorům za krásný 
kulturní dárek.

Martina Hamáková, SP SDS 
foto David Nakládal

Pěvecký sbor Svatobor si 
na svůj tradiční vánoční koncert 
opět připravil svěží čerstvou lahůd-

ku. Tentokrát sestávala z několika 
rozmanitých chodů, přičemž spo-
lečným jmenovatelem byl Wolf-

gang Amadeus Mozart. Hlavní 
náplní koncertu, který se ve Sme-
tanově sále uskutečnil 20. prosin-

těch Pojar a Ondřej Němec ze třídy 
sólového zpěvu ZUŠ Marie Houškové. 
V ději výstupu oba pěvci v dobových 
kostýmech opravdu představovali 
polemizujícího Mozarta, a aby toho 
nebylo málo Jan Zdeněk ml. je jako 
Mozart číslo tři doprovodil na klavír. 
Pak ze šesti Mozartových nokturen 
Svatoboři vybrali čtyři a provedli je 
za doprovodu zobcových fléten, kla-
rinetů a fagotu. A okénko uzavřel Mo-
zartův hit Mně se líbí paní nadlesní, 
který proslavil Cimrmanův Svěrák, 
zde ho ovšem zazpíval celý sbor. 

Po přestávce se taktovky cho-
pil Josef Baierl a se sborem pro-

ce byla ovšem Česká mše vánoční 
Jana Jakuba Ryby. Závěr opět pa-
třil celému sálu, obecenstvo si se 
Svatoborem zazpívalo tři vánoční 
koledy včetně závěrečné Narodil 
se Kristus Pán. 

Skladby interpretované Svato-
borem v první polovině koncertu 
se sborem secvičila sbormistryně 
Andrea Sušilová. Čerpala z bohaté 
zásoby již dříve provedených skla-
deb a portfolio rozšířila o novin-
ky. V úvodu přišly na řadu dvě vá-
noční písně (Nastal nám čas velmi 
veselý a Hajej nynej), které upravil 
a zaranžoval Jiří Churáček, varha-
ník, skladatel a sbormistr z líhně 
netolických Vrabčáků, se kterými 
Sušický dětský sbor léta kamarádil. 

Další dvě skladby (Vánoční 
noc, Vánoční hospoda) pochá-
zely ze zpěvníku Česká marián-
ská muzika barokního sklada-
tele a básníka Adama Michny 
z Otradovic. 

Potom přišlo na řadu mozartov-
ské okénko, které v bloku poskláda-
ném z částí Mozartových oper s ná-
zvem Mozart versus Mozart Opera 
Grande Buffa, otevřeli zpěváci Voj-

vedli téměř celou Českou mši vá-
noční Hej mistře. „Vzhledem k času 
jsme sice museli jednu část vynechat, 
ale za to nás poprvé doprovázel or-
chestr, ve kterém hrály dva lesní rohy, 
dvě trubky, dva klarinety a dokon-
ce fagot,“ doplnil známý sbormis-
tr a prozradil, že s kolegyní Sušilo-
vou už vybírají repertoár na další 
vystoupení. 11. dubna se totiž 
ve Smetanově sále uskuteční vý-
roční koncert, na kterém Svatobor 
oslaví 50 let pod vedením sbormis-
tra Josefa Baierla.

Text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz


